

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୭ ଝୁଲି ପିଲାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବସ୍ତର, ୯/୧୨: ଛତିଶଗଡ଼ର ବସ୍ତର ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଅଘୋରିକାନ୍ଦୁ ଧକ୍କା ଦେବାକୁ ୭ ଜଣ ଝୁଲି ପିଲାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ଓ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ପିଲାମାନେ ଅଘୋରିକାନ୍ଦୁ ଝୁଲି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ପିଲାମାନଙ୍କ ବୟସ ୫ରୁ ୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ। ଗୁରୁତର ଆହତ ଶିଶୁକୁ କେନ୍ଦ୍ର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ଗୁରୁତର ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୋରା ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯାଇଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଆହତଙ୍କ ଉପଯୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବିଲ୍ସ୍ ନିଆଁ: ୫ ମୃତ

ମଝୋ, ୯/୧୨: ଗୁଣ୍ଡିଆର ନୋଭୋଭିର୍ସ୍କ ସହରର ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିଲ୍ସ୍ରେ ନିଆଁ ଲାଗି ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ଥିବା ଆହୁଲିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଆହତ ୯ ଜଣକୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଶୋଚନୀୟ ଥିବା ଆହୁଲିକ ଗର୍ଭର ଆଶ୍ରେ ପ୍ରାକୃତିକୋଳ କହିଛନ୍ତି। ବିଲ୍ସ୍ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଷ୍ଟମ ବିଚ୍ୟାନ୍ତରଣ ଫଳରେ ବିଲ୍ସ୍ରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ସମୟରେ ୨ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୧୦ ଜଣ ବିଲ୍ସ୍ରେ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ବିଚ୍ୟାନ୍ତରଣରେ ୫ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଲ୍ସ୍ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ୩୦ ଆପର୍ଟମେଣ୍ଟ ଧ୍ୱସ୍ତବିଧି ହୋଇଯାଇଛି।

ଶିଶୁ ସୋରେନ ହସ୍ପିଟାଲରେ

ରାଷ୍ଟ୍ର, ୯/୧୨: ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚା (ଜେଏମ୍ଏମ୍) ସୁପ୍ରିମୋ ଶିଶୁ ସୋରେନ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ଣରେ

ରାଷ୍ଟ୍ର ମେଦାଣ୍ଡା ହସ୍ପିଟାଲ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ଅଣନିଶ୍ୱାସୀ ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇଥିଲା। ୫ ଜଣିଆ ଡାକ୍ତରୀ ଟିମ୍ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆତମିକାନ୍ତ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ମେଦାଣ୍ଡା ହସ୍ପିଟାଲ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଜେଏମ୍ଏମ୍ ନେତା ୨୦୦୫ରୁ ୨୦୨୦ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ନିକଟରେ ସେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ସୋରେନଙ୍କ ସହ ଏକ ରାଲିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଆସାମରେ ରାଜ୍ୟବିବାହ ବିରୋଧୀ

ଅଭିଯାନ: ୩ ହଜାର ଗିରଫ

ଦିଶପୁର, ୯/୧୨: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମନ୍ତ ବିଶ୍ୱ ଶର୍ମାଙ୍କ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆସାମରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ବିବାହ ବିରୋଧୀ ଅଭିଯାନରେ ଅଧ୍ୟାୟ ୩ ହଜାରକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨,୬୬୬ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ରେ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭେଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫକାରୀ ମଧ୍ୟରେ ୬୮ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିବାହ ପ୍ରସାରଣ ସମ୍ମେଳନା ଶେଷ କରାଯିବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱ ଶର୍ମା ଗୁରୁତ୍ୱ କରି କହିଛନ୍ତି।

ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଡେରିଲେ ଡୋଭାଲ

ମଝୋ, ୯/୧୨: ଭାରତର ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା (ଏନ୍ଏସ୍ଏ) ଅଜିତ ଡୋଭାଲ ଗୁରୁବାର ମଝୋରେ ଗୁଣ୍ଡିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାଣ୍ଡିମିର ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଭେଟି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ରଣନୀତିକ ସହଭାଗିତା

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଜାରି ରଖିବାକୁ ଉଭୟ ସହମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନାରେ ଦ୍ୱିପକ୍ଷୀୟ ଏବଂ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି ମଝୋସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଡୋଭାଲ ବୁଧବାରଠାରୁ ଗୁରୁଦିନିଆ ଗୁଣ୍ଡିଆ ଗସ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି। ସେ ରୁଷ୍ୟର ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଉପରେ ରୁଷ୍ୟ ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଏବଂ ଏନ୍ଏସ୍ଏମାନଙ୍କ ୫ମ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୩ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ହସ୍ତିନାପୁର ମନ୍ତ୍ରୀ ସଭା ସଭ୍ୟ ଉଭୟ ଦେଶର ଗୁଣ୍ଡିଆ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ସାଙ୍ଗତରେ ଭୂକମ୍ପ ବିପନ୍ନ

ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୧୯,୩୦୦ ଟପିଲା

ଆକାଶ/ତାମାସକ୍ଷେତ୍ର, ୯/୧୨ ଭୂକମ୍ପରେ ବାସସହରା ଲୋକମାନେ ଚୁକ୍କି ଓ ସିରିଆରେ ପ୍ରକାଶକରା ଭୂକମ୍ପକ୍ରମେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଗୁରୁବାର ୧୯,୩୦୦ ଟପିଛି। ଭୂକମ୍ପକୁ ୪ ଦିନ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେଉଥିବାବେଳେ ଯୋଗୁ ହଜାର ହଜାର ବିଲ୍ସ୍ରେ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳୁ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ୧,୧୩,୨୦୦ ରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୋଜିତ ତଳୁ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ୭୨ ଘଣ୍ଟା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହୁଥିବାବେଳେ ସେହି ସମୟ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆକାଶ୍ୟ ସହରର ହସ୍ପିଟାଲ ପାର୍ଶ୍ୱ ସ୍ଥାନରେ ମୃତଦେହ ରଖାଯାଇଥିବା ବ୍ୟତୀତ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟାଳ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଖୋଜୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।



ଶୀତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ଭୂକମ୍ପ ବିପନ୍ନମାନେ ନିଆଁ ପୋଉଛନ୍ତି।

୬ ବର୍ଷର ଝିଅକୁ ଉଦ୍ଧାରକଲା ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨

ଭୂକମ୍ପ ବିପନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ଥିବା ଭାରତର ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବଳ (ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍) ଟିମ୍ ଜଣେ ୬ ବର୍ଷର ବାଳିକାକୁ ଭଗ୍ନାବଶେଷ ତଳୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। କମଳରେ ଗୁରାଯାଇଥିବା ଶିଶୁଟିକୁ ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଭୂକମ୍ପ: ୪ ମୃତ

ଜାକାର୍ତ୍ତା, ୯/୧୨: ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ଅବସ୍ଥିତ ପପୁଆ ପ୍ରଦେଶରେ ଗୁରୁବାର ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଭୂକମ୍ପ ଯୋଗୁ ସମୁଦ୍ରରେ ଏକ ଭାସିଯାଇ ରେଷୁରାଣ୍ଟ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିବାରୁ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ପପୁଆ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ କନ୍ୟାପୁରା ଆବାସିକ ଅଞ୍ଚଳ ଶ୍ଚିତ୍ରଗ୍ରହ ହୋଇଛି। ଅନେକ ଘର, ଏବଂ ହସ୍ପିଟାଲ ଶ୍ଚିତ୍ରଗ୍ରହ ହୋଇଛି। ଜୟପୁରା ସହରରେ

ଡୋଲ ଟ୍ୟାଙ୍କରରେ ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ୬ ମୃତ

ବିକ୍ରମଖଡ଼ା, ୯/୧୨

ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ କାକିନାଡା ଜିଲାର ଏକ ଟେକ ଭଣ୍ଡାର ଟ୍ୟାଙ୍କରରେ ପଶି କାମ କରୁଥିବା ୬ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ଗୁରୁବାର ଶ୍ୱାସରୁଦ୍ଧ ହୋଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ଜିଲାର ଜି. ରାମପେଟାରେ ଥିବା ଅସ୍ଥାୟି ସବାନା ଟେକ କମ୍ପାନୀରେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଟ୍ୟାଙ୍କର ଭିତରକୁ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପରେ ସଂଘ୍ରାହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସେମାନେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାହାରକୁ ନ ଆସିବାରୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଟ୍ୟାଙ୍କରକୁ କାଟି ଭିତରେ ୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଟ୍ୟାଙ୍କରରେ ଅଣୋକ୍ଷିତ ଟେକ ଗଠିତ ରହୁଥିଲା ଓ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ଏହା ଭିତରେ ପଶି ସଫା କରୁଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ପେଟାପୁରମ୍ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ଭାରତୀୟ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ୧୬ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨

୨୦୧୧ ପରଠାରୁ ଦେଶରେ ମୋଟ ୧୬,୬୩,୪୪୦ ଜଣ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଟ୍ୟାକ କରିଥିବା ବହିର୍ଦ୍ଦେଶୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କର ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ୨,୨୫,୬୨୦ ଜଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ୨୦୧୫ରେ ୧,୩୧,୪୮୯ ଜଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଥିବାବେଳେ ୨୦୧୬ରେ ୧,୪୧,୬୦୩ ଏବଂ ୨୦୧୭ରେ ୧,୩୩,୦୪୯ ଜଣ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଥିବା ଜୟଶଙ୍କର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ଜୟଶଙ୍କର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ୧୩୫ ଦେଶର ନାଗରିକଙ୍କର ନାମ ତାଲିକା ରହିଛି।

ଆଜି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨ (ଆଇଏଏଏଏଏଏ)

ଆଦାନା ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାଲିଆଡି ସମ୍ପର୍କରେ ଆମେରିକାର ଶର୍ଟ ସେଲ୍ କମ୍ପାନୀ ହିଷ୍ଟେନବର୍ଟ ରିସର୍ଚ୍ଚର ରିପୋର୍ଟର ତଦନ୍ତ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ତଦ୍ୱାରାଧିକାରରେ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଶୁଣାଣି ଶୁକ୍ରବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କରିବେ। ହିଷ୍ଟେନବର୍ଟ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆଣିଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଦାନା ଟ୍ରାଫିକ୍ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଆସିଛି। ସିଡିଏଲ୍ ଡି.ଏଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରକୃଷ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦି.ଏସ୍. ନରସିଂହ ଏବଂ କେ.ବି. ପର୍ଡୁଲାଇଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠରେ ଜରୁରୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀ ବିଶାଳ ଡି.ଏଲ୍. ନିକେନେ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପିଟିଶନରେ ଶୁଣାଣି ୧୦ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଏକସଙ୍ଗେ

ରୁମ୍‌ରୁ ଗର୍ଭ ପରୀକ୍ଷା କିମ୍ବଦନ୍ତୀକୁ ଝିଅକୁ ହତ୍ୟା

କୋଶମ୍ବି, ୯/୧୨

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ କୋଶମ୍ବିର ତେନଶାହ ଆଲାନବାଦ ଗ୍ରାମରେ ଝିଅକୁ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଗୁମାସ୍ତା ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ହିଷ୍ଟେନବର୍ଟ ରିସର୍ଚ୍ଚର ମୁଖ୍ୟ ଆମେରିକାର ନାଟୋ ଆଖରସନ୍ ଏବଂ ତାଙ୍କ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍ଥା ଆପରାଧକୁ ଷ୍ଚତ୍ରସନ୍ଧ କରି ଗତ ମାସ ୨୫ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରକୃଷ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦି.ଏସ୍. ନରସିଂହ ଏବଂ କେ.ବି. ପର୍ଡୁଲାଇଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠରେ ଜରୁରୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀ ବିଶାଳ ଡି.ଏଲ୍. ନିକେନେ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପିଟିଶନରେ ଶୁଣାଣି ୧୦ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଏକସଙ୍ଗେ

ଅଧିକ ସୈନ୍ୟ ସହାୟତା ମାଗିଲେ ଜେଲେନ୍ସ୍କି

ବ୍ରସେଲ୍, ୯/୧୨

ୟୁକ୍ରେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଗୁରୁବାର ୟୁରୋପୀୟ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ରୁଷିଆର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଅଧିକ ସୈନ୍ୟ ବଳ ଯୋଗାଇ ଦେବାଲାଗି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ୟୁକ୍ରେନ୍ ଏବଂ ୟୁରୋପୀୟ ସଂଘ ମିଳିତ ଭାବେ ରୁଷିଆ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ

ଇ.ୟୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଦେଲେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ

ଭାରି ରଖିଲେ। ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଲେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ୟୁରୋପୀୟ ଆଇନପ୍ରଣେତାମାନେ ଶ୍ୱାଂଓ ଓଭେଶନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି



ୟୁକ୍ରେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ୟୁରୋପୀୟ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି।

'ଇନ୍ଦିରା ୫୦ ଥର ଧାରା ୩୫୬ର ଦୁରୁପଯୋଗ କରିଥିଲେ' ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, ବେରୋଜଗାରୀ ରୋକିବା ସୁଯୋଗ ହରାଇଛି ବଜେଟ: ବିରୋଧୀ

ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ବର୍ଷକେ ଯୋଦି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨

ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉଲ୍ଲେଖ କରି ୫୦ ଥର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି। ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଆସୁଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଉପରୋକ୍ତ ମତ ଦେଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ କେନ୍ଦ୍ରର ଶ୍ରମତାରେ ଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ

ଋଷିଭିକ୍ତ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଅଧିକାରକୁ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିଲା ଏବଂ ଅନୁଦେହ ୩୫୬ର ଦୁରୁପଯୋଗ କରି ୯୦ ଥର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିଥିଲା। କେବଳ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଶାସନରେ ୫୦ ଥର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଭଙ୍ଗାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଯେଉଁମାନେ କଂଗ୍ରେସ ସହ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି, ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କ ସରକାରକୁ କଂଗ୍ରେସ ଭାଙ୍ଗିଥିଲା। କେବଳକେ ବାମଦଳ ସରକାର, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ଏନ୍ଡି ରାମାମାଠାଏ ସରକାର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶିବଦ ପାଠ୍ଟାଏ ସରକାର ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁରେ ଏନ୍.ଜି. ରାମଚନ୍ଦ୍ରନଙ୍କ



ସରକାରକୁ କଂଗ୍ରେସ ଭାଙ୍ଗିଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। ଆଦାନା ଟ୍ରାଫିକ୍ ବିରୋଧରେ କେପିସି ତଦନ୍ତ ଦାବିରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଗୁହରେ ହକଗୋଲ କରିଆସୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ କୋର୍ଦ୍ଦାବ ଆକ୍ରମଣ

କରିଛନ୍ତି। ବିଶାଳ ନାମରେ ଗୋକନିକମ୍ପ ପ୍ରକଳନ କରି କଂଗ୍ରେସ ଭାରତର ପ୍ରଗତିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେଇଛି ଏବଂ ଦେଶର ୬ ଦଶମି ସମୟକୁ ବରବାଦ କରିଛି ବୋଲି ମୋଦି କହିଥିଲେ। ବୁଧବାର ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ଦଶ ବର୍ଷର ଉପାଶାସନ ଦେଶ ପାଇଁ ଶ୍ଚିତ୍ର ଦଶମି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ବିରୋଧୀମାନେ ମୋଦି-ଆଦାନା ଭାଇ ଭାଇ ସ୍ନୋଗାନ ଦେଉଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ, ତୁମେ ଯେତେ କାହୁଅ ପଢ଼ିବ, ସେତେ ବଡ଼ ପଦ୍ମ ପୁଟିବ। ଗୁହରେ କେତେଜଣଙ୍କ ଭାଷା ଓ ବ୍ୟବହାର ଦେଖନ୍ତୁ ଦୁଃଖିତ କରିଛି। ବିରୋଧୀମାନେ ଅଧିକତମ କହି ମିଛର ପ୍ରସାର କରାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୯/୧୨ (ପି.ଟି.)

ଦେଶରୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ବେରୋଜଗାରୀ ହରାଇବା ଦିଗରେ କେନ୍ଦ୍ର ବଜେଟ ସୁଯୋଗ ହରାଇଛି ବୋଲି ଗୁରୁବାର ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକ ସଭାରେ ବଜେଟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ଏହା କୃଷକ, ଚାଷୀ ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିରୋଧୀ ବୋଲି ଦୁଃଖିତ କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ ସୌରଭ ରାୟ କହିଥିଲେ। ଆମେରିକାର ଶର୍ଟ ସେଲର ହିଷ୍ଟେନବର୍ଟ ରିସର୍ଚ୍ଚରିପୋର୍ଟ ପରେ ଆଦାନା ଟ୍ରାଫିକ୍ ଶ୍ଚିତ୍ର ମୂଲ୍ୟ ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାରୁ ନିବେଶକ ଶ୍ଚିତ୍ରଗ୍ରହ ହୋଇଛି। ଏହାର ତଦନ୍ତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦୁଃଖିତ ନେତା ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଜିଡି)କୁ

ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ଓ ଖଣି ବିଭାଗରେ ୬୫ ଅଧିକାର ଯୋଗ ଦେଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସୁଧା)

ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୫-ଟି, ମୋ ସରକାର ଭଳି ଅଭିନବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି । ଏସବୁ କେତେକଦୂର ଆଶ୍ୱାସଦାୟକ ଓ ଅଭିନବ କୌଶଳ ଚାହା ବଡ଼ କଥା ନୁହେଁ । ବାସ୍ତବ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି ଏହାର ସଫଳ ଉପଯୋଗ । ବିଚାରବନ୍ତ, ସାଧୁତା ଓ ନିଷ୍ଠାପର ଭାବେ ଲାକ ମା ନ କ ଉପକାର ପାଇଁ ନିଜକୁ ସମର୍ପିତ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ଓ ଖଣି ବିଭାଗର ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସମର୍ପିତ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ଓ ଖଣି ବିଭାଗରେ ୬୫ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକମାନଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଦକ୍ଷେପ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ । ଖଣି ବିଭାଗର ସେବା ଏବଂ ଭୂତଳ ସେବା ନିଜ ନିଜ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର । ମୂଲ୍ୟବାନ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ପରିଚାଳନା କରିବା ଉଚିତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ । ଏଥିପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଜ୍ଞାନ ଓ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

କହିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖଣିଜ ପରିବହନ ପାଇଁ ଏକ ଉତ୍ତମ ତଦାରଖ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଉଛି । ଓଡ଼ିଶା ଖଣିଜ ନିୟମରେ ଏକ ନୂତନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ବିଚାର କରୁଛି । ରାଜ୍ୟର ଖଣିଜ ସମ୍ପଦକୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି, ଯାହାକି ଲୋକମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣରେ ବିନିଯୋଗ ହେଉଛି । ଯୁବ ଓ ଦକ୍ଷ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ । ଏହାର ଫାଇଦା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟକୁ ଯିବ । ଆଜିର ଦିନ ଆପଣମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ଏକ ନୂଆ ଆଧାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଯୋଗଦେଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ଓ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ବିଭାଗରେ ଖଣିକ୍ଷେତ୍ର ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରି ଆସୁଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ରାଜ୍ୟର ଖଣି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ରୂପାନ୍ତରଣ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଖଣି ମେଣ୍ଟର ଡ୍ରା ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ନବନିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସଚିବ (୫-ଟି) ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବା ବେଳେ ବିଭାଗୀୟ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଡି. କେ. ସିଂହାରତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ । ଖଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ଦକ୍ଷ ନେତା ଥିଲେ ନବ ଦାସ

ବ୍ରଜବାକନଗର, ୯/୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବକିଶୋର ଦାସ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ନେତା ଥିଲେ । କେବଳ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ନୁହେଁ, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସେ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ । କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ତାଙ୍କର ଭୂମିକା ସବୁଦିନେ ମନେରହିବ । ତାଙ୍କର ଏକ ବିରାଟ ସମ୍ପାଦନାମୟ ଭବିଷ୍ୟତ ଥିଲା । ଏପରି ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିୟମାଣ କରିଛି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲା ସରକାରୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଠିଆରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ନବ ଦାସଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଏହି ମତ ରଖିଛନ୍ତି । ଏହି ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୌଣସି ବକ୍ତୃତ୍ୱ ରଖି ନ ଥିଲେ ହେଁ ମଞ୍ଚରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦିବ୍ୟଗତ ନେତା ଦାସଙ୍କ ପ୍ରା, ଝିଅପୁଅ, ମା'ବାପାଙ୍କୁ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେଇଥିଲେ ।



ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଉଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ।

ଦ୍ୱାଦଶାହ ପାଇଁ ସକାଳୁ ସରବାହାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହୋଇଉଠିଥିଲା । ଜିଲା ତଥା ଜିଲା ବାହାରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଜନସାଧାରଣ ସମବେତ ହେବାରେ ଲାଗିଥିଲେ । ମଧ୍ୟାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ, ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶଂସ ପ୍ରକାଶ ଦାସ ସଭାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ନବ ଦାସଙ୍କ ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇବା ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମବେଦନା ଜଣାଇଥିଲେ । ନବଙ୍କ ଝିଅ ଦାପାଳି ଦାସ, ପୁଅ ବିଶାଳ ଦାସ, ପ୍ରା ମିନତୀ ଦାସଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ସହିତ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ମନ୍ତ୍ରୀ, ସାଂସଦ ଓ ବିଧାୟକ ଯୋଗଦେଇ ନବ ଦାସଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କ କର୍ମମୟ ଜୀବନୀ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ନବ ଦାସଙ୍କ ଝିଅ ଦାପାଳି ଦାସ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବାପା ଯେଉଁ ବିଶାଳ ପରିବାର ଛାଡି ଦେଇଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ମିଶନଶକ୍ତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁନୁଜି ସାହୁ, ବୟନ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୀତା ସାହୁ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା

- ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ମତଦେଲେ ନେତୃତ୍ୱ
- ଯୋଗଦେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକ
- ବାପାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ପୂରଣ କରିବି: ଦୀପାଳି

ବିକାଶ ପାଇଁ ବାପା ଯେଉଁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ ତାହାକୁ ସେ ପୂରଣ କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କଲେଜ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର କଲେଜରେ ନବଙ୍କ ସହିତ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସଭାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଶନଶକ୍ତି ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୁନୁଜି ସାହୁ, ବୟନ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ରୀତା ସାହୁ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା

ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶ୍ର, ପ୍ରତାପ ଜେନା, ସେବାଜିନୀ ଛୁରିଆ, ସାରଦା ନାୟକ, ମଙ୍ଗଳା କିଷାନଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବିଧାୟକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । କଟକ ମେୟର ସୁବାସ ସିଂହ ଓ ଜିଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସରକାରୀ ନାୟକ ୫ଦିନ ଧରି ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ରହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରାୟ ୨୫୫ଜଣରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନବଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ପୁଷ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଥିଲେ । ସଭାସ୍ଥଳ ବାହାରେ ବାଲୁକାରେ ନବଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ତିଆରି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନକୁ ନେଇ ଏକ ରତ୍ନଦାନ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ପରିଶେଷରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସମୀପ ଅଗ୍ରୂତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

ନିୟମାବଳୀ ଯଥାର୍ଥ ଦର୍ଶାଇଲେ ଓପିଏସ୍‌ସି

କଟକ ଅଧିକ, ୯/୨

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏସ୍‌ଏଓ ପରୀକ୍ଷା ପାମଲ୍ୟା

ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ (ଓପିଏସ୍‌ସି) ଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସେକ୍ସନ ଅଧିକାରୀ (ଏଏସ୍‌ଏଓ) ପରୀକ୍ଷାର ନିୟମାବଳୀକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆରତ ମାମଲା ଗୁଣାଣି ଗୁରୁବାର ହୋଇଛି । ଓପିଏସ୍‌ସି ଓ ଆର୍ଡିଆକ୍ଟିଭ କେନ୍ଦ୍ରର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଥିବା ନିୟମାବଳୀକୁ ଯଥାର୍ଥ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ବିଚାରପତି ଆଦିତ୍ୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ । ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ଅର୍ଥାତ୍ ଗୁରୁବାର ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣିବେଳେ ଆବେଦନକାରୀ ପ୍ରତିଜବାବ ଦାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ମନୋଜ ମିଶ୍ର ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି । ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ଏଏସ୍‌ଏଓ ପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିଲା । ୭୯୭ ପଦ ପାଇଁ ଦେଢ଼ ଲକ୍ଷ ଆଶାୟୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧୦୪ ଜଣ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ବ୍ୟାପକ

ତ୍ରୁଟି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଓପିଏସ୍‌ସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଆଶାୟୀ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଧାରଣା ଦେଇ ଅସହାୟ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ନଭେମ୍ବର ୧୨ରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା ଦାଏର ହୋଇଥିଲା । ନଭେମ୍ବର ୧୪ରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହୋଇ ହାଇକୋର୍ଟ ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ମାଙ୍କ ୨୦୧୬ ନୀତି ଆଧାରରେ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ମାମଲାର ଅନ୍ତ ଘଟାଇଥିଲେ । ପୁଣି ଗତ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଉ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । କେତେଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଏନେଇ ସାନି ଆବେଦନ କରି ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବିଷୟଭିତ୍ତିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ମାଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉଚ୍ଚେଦ ଓ କେବଳ ମେରିଟ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ।

୬ କେଜି ସୁନା, ୪.୩୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ



ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ତିଆରିକି ବିକେଶ ରାୟ, ଏସ୍‌ପି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ସୁନା ଦେଉଛନ୍ତି ।

ଡେକାନାଲ ଅଧିକ, ୯/୨

ମହାବିରୋଡ଼ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ତକାୟତ ଘଟଣାର ରହସ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛି ଡେକାନାଲ ପୋଲିସ୍ । ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟି ସମେତ ଅନ୍ୟ ୨ ବଡ଼ଧରଣର ତକାୟତ ମାମଲାରେ ୧ ଆନ୍ଧ୍ରଗାନ୍ଧ୍ୟ ପୋସ୍‌ଫାର ଅପରାଧୀ ବନ୍ଧା ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ବିକ୍ରମପୁର ଥାନା ପୁଞ୍ଜାବଦାର ଅଞ୍ଚଳର ସରମ ଖାନ୍ ଓରଫ ବିଲୁ (୨୯), ବର୍ତ୍ତମାନ ଥାନା ଖିରିବାହାଳ ଗ୍ରାମର ନାଳାଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓରଫ ନାଳ (୪୦), ଠାକୁରଗଡ଼ ଥାନାର ଗୁଞ୍ଜରା ଗ୍ରାମର ରଶ୍ମିତ ନାୟକ ଓରଫ କାଲିଆ (୨୫), ବର୍ତ୍ତମାନ ଥାନା ପୁଲୁଆସାହି ଅଞ୍ଚଳର ଦାନେଶ ନାୟକ ଓରଫ ଗୁଞ୍ଜୁ (୨୬), ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ରାଉରକଣ୍ଠାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ବିକେଶା ଗ୍ରାମର ରମିରୁଡ଼ ଓରଫ ପୁଞ୍ଜା (୨୭), ବର୍ତ୍ତମାନ ଥାନା କଲେଜସାହି ଅଞ୍ଚଳର ବଳଭଦ୍ର ନାୟକ ଓରଫ ବଳିଆ (୧୯), ବୃନ୍ଦାବନପୁର ଗ୍ରାମର ବସନ୍ତ ଭୋଇ (୩୮), ଝରଣା ଭୋଇ (୩୨) ଏବଂ ଡେକାନାଲ ଜିଲା ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ମଝିକା ଗ୍ରାମର ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓରଫ ବିଲୁ (୨୬) । ଅଭିଯୁକ୍ତ ରମି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ବିକ୍ରମପୁର ଥାନା ପୁଞ୍ଜାବଦାର ବାରିପଦାସାହିରେ ରହି ଆପରାଧକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୬ କେଜି ୧୨୦ ଗ୍ରାମ ସୁନା, ୪ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ନରବ ଟଙ୍କା, ୪ଟି ବାଇକ, ବୋଲେରୋ, ୩ଟି ଦେଶୀ ସିଂଗଲ, ୬ଟି ସିଲିଲ କାବୁଟ ରୁଲି, ୬.୬୫ ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏ ୫ଟି କାବୁଟ ରୁଲି, ୩ଟି କରୁବି, ଭୁଲାଇ, ୨ଟି ପହଞ୍ଚି ମେଶିନ ଏବଂ ୨୬ଟି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଜିଲା ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଅପରାଧରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଉତ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ତିଆରିକି ବିକେଶ ରାୟ । ସୂଚନାୟୋଗ୍ୟ, ଗତ ଫେବୃଆରୀ ୩ ତାରିଖରେ ଅପରାଧରେ ମହାବିରୋଡ଼ରୁ ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାରୁ ତକାୟତ ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଫାଙ୍କା ରୁଲି ଚଳାଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରାଇ ଗ୍ରାହକମାନେ ବନ୍ଧକ ରଖିଥିବା ପ୍ରାୟ ୯ କେଜି ସୁନାଗ୍ରହଣା ଏବଂ ୧୮ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନଂ. ୧୫/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିପୂର୍ବରୁ ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୯ ରେ ଜଣେ ଗ୍ରୋସେରି ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ଲୁଟିଚୋରାଯାଇ ୧୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନଂ. ୧୧/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା

ମହାବିରୋଡ଼ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ତକାୟତ ମାମଲାରେ ୯ ଗିରଫ

ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରେ ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଅନ୍ୟଜଣେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଘରୁ ବହୁଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନାଗ୍ରହଣା ଏବଂ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ହୋଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ନଂ. ୪୪୯/୨୨ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏସ୍‌ପି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୯ରେ ମହାବିରୋଡ଼ ପାଣ୍ଡିକା ଥାନା ମାମଲାର

ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀରେ ସେହିଦିନ ଉତ୍ତର କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ତିଆରିକି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ତେଣୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରିବା ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପାଲଟିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛି । ଲୁଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ସୁନାଗ୍ରହଣା ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇନାହିଁ । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି । ଅଧିକ ତନାତନା ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ନିଆଯିବ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏ ବିଷୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ତିଆରିକି କହିଛନ୍ତି ।

୫୦ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ, ୫ ଟିମ୍

ମହାବିରୋଡ଼ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏବଂ ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ୨ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କଠାରୁ ହୋଇଥିବା ବଡ଼ ଧରଣର ତକାୟତ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପୋଲିସ୍ ପାଇଁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପାଲଟିଥିଲା । ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ଏସ୍‌ପି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କାମାକ୍ଷାନଗର ଏସ୍‌ପିଓ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦେବ ନେତୃତ୍ୱରେ ପରଜଙ୍ଗ, ମହାବିରୋଡ଼, ଭୁବନ, ହୁସୁସିଙ୍ଗା, କାମାକ୍ଷାନଗର, ମୋଟଙ୍ଗା, ସଦର, କଣ୍ଠାବଣିଆ, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାର ବିକ୍ରମପୁର, ବର୍ତ୍ତମାନ ଥାନାର ୫୦ ଜଣ ଅଧିକାରୀ ଦିନରାତି ଏକ କରିଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ୫୦୦ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ତତ୍ତ୍ୱାବ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସେଠୀ, ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଉଦ୍‌ଗାଟା, ସଦର ଏସ୍‌ପିଓ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ପ୍ରଧାନ ଏଥିରେ ଆବଶ୍ୟକ ସହାୟତା କରିଥିଲେ ।

ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ ବ୍ୟାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା

ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାରୁ ତକାୟତ ଘଟଣା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଗିରିବ ଲୋକେ ନିଜର କଷ୍ଟକୃତ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଗହଣା ଏଠାରେ ବନ୍ଧକ ରଖୁଥିବାବେଳେ ଲୁଟିଚୋରାମାନେ ଏଭଳି ଅର୍ଥନୈତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ଚାଲେଟି କରୁଛନ୍ତି । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ତିଆରିକି ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାକୁ ସେ କହିଲେ, ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖାରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ । ଏ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ବେସରକାରୀ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ତାକି ସୁରକ୍ଷା କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବା ଲାଗି ସତରତ କରାଯିବ ବୋଲି ତିଆରିକି କହିଛନ୍ତି ।

STATE MEDICINAL PLANTS BOARD, ODISHA
(Forest, Environment & Climate Change Department, Govt. of Odisha)

Solicit your gracious presence in the inauguration of

ପଞ୍ଚଦଶ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କଳିଙ୍ଗ ହର୍ବାଲ ମେଲା ୨୦୨୩
15th STATE LEVEL KALINGA HERBAL FAIR, 2023

On 10th February, 2023 at 6.00 PM

By
Shri Debidutta Biswal, IFS
PCCF & HoFF, Odisha

In the August presence of
Shri Susanta Nanda, IFS
PCCF (Nodal)

&
Dr. Kunja Bihari Satapathy
Emeritus Professor, Centurion University, Bhubaneswar

VENUE
IDCO EXHIBITION GROUND
UNIT-III, BHUBANESWAR

Shri Sudeep Nayak, IFS
Chief Executive

(Herbal Fair will continue from 10th to 16th February, 2023, 10 AM to 9 PM)

ଜାତୀୟ କୃମି ନାଶକ ଦିବସ, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩

କୃମି ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇନଥିବା ପିଲାମାନେ ଅଧିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବାନ ହୁଅନ୍ତି ।

ଜାଣନ୍ତୁ, ପିଲାଙ୍କ ଦେହରେ କୃମି କେଉଁ ପ୍ରଭାବ ପକାଏ ?

- ପୁଷ୍ଟିହୀନତା ଓ ରକ୍ତହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଦୁର୍ବଳ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ।
- ସେମାନଙ୍କର ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ବାଧାପାଏ ।

କୃମି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଉପାୟ ଅତି ସହଜ

ସମସ୍ତ ୧-୯ ବର୍ଷର ପିଲାମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅଜ୍ଞାନପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଧ୍ୟମରେ କୃମି ନାଶକ ସିରସ୍ / ବର୍ଟିକା ଚୋବାଇ ଖାଆନ୍ତୁ । ଅଣ ପଶିକୃତ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯାଉନଥିବା ପିଲାମାନେ ଅଜ୍ଞାନପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଔଷଧ ଖାଇପାରିବେ ।

ଯେଉଁ ପିଲାମାନେ ଜାତୀୟ କୃମିନାଶକ ଦିବସରେ ଔଷଧ ଖାଇନଥିବେ ସେମାନଙ୍କୁ ୧୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩ ଦିନ ଔଷଧ ଦିଆଯିବ ।

ଭିତରକନିକାରେ ପ୍ରାନ୍ତର ୫ ପର୍ଯ୍ୟଟକ



ରାଜନଗର, ୯୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଭିତରକନିକା କାଚାୟ ଉପାଧୀନ ଏବେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ପସନ୍ଦ ପାଇଛି।

ସମ୍ବଲପୁର ଓକିଲଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଶେଷ, ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୯୧୭ ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ସମ୍ବଲପୁରଠାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାବି କରି ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀମାନେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଚ୍ୟାମ୍ବରରେ ପଶି ଉଚ୍ଚାରଣ କରିଥିଲେ।

ପୋଖରୀରୁ ବାହାରିଲା ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି



ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୯୧୭ ମାଟି ଖୋଳିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପକଳା ସଦର କୁଳ ଅଧୀନ ରହିଲା ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ପୋଖରୀ ଖୋଳା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପ୍ରାଚୀନ ପଥରମୂର୍ତ୍ତି ବାହାରିଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, GUNUPUR E-Procurement Notice

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, P.H. DIVISION, ANGUL e-Procurement Notice for PH Works

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER L.I. DIVISION, BHUBANESWAR

ODISHA FORESTRY SECTOR DEVELOPMENT SOCIETY SFTRI Campus, At/P.O.: Ghatikia, Bhubaneswar - 751 029

OFFICE OF THE PURI MUNICIPALITY, PURI TENDER CALL NOTICE FOR SELECTION OF AN AGENCY FOR MANAGEMENT OF BUS TERMINAL

TENDER CALL NOTICE No. E-888: Sealed tender invites for the Stationary Items for Biomedical Training Programme 2022-2023.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, BHUBANESWAR, KHORDHA 'e' Procurement Notice No. 05/PSB/2022-23

WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER EASTERN CIRCLE (R&B), BALASORE

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF WATER RESOURCES, ODISHA, BHUBANESWAR 'e' Procurement Notice No. CEMKS 06 of 2022-23

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, DHARMAGARH

ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER DRAINAGE DIVISION, JAGATSIINGHPUR

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, DHARMAGARH 'e' Procurement Notice

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା, ଭୁଣ୍ଡୁଭୁଝି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ରାଜଧାନୀରେ ଚମକ ଦେଖାଇଲେ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ୨ କରାଟେକା

ପଞ୍ଚାଳି, ୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର କୁଳ ଓ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା କେତେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି। ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅନୁପାତରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକ ନିମ୍ନଲି ନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷାଦାନରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥାପିତ ହେଉଛି। ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ। କୁଳର ବଦଳିରୁଣା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୫୫ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପାଇଁ ଜଣେ ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷକ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୧୯ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ୩ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକ ନିୟୋଜିତ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ହଳଦୀଗୁଡ଼ା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୩ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପାଇଁ ୨ ଜଣ ଅଛନ୍ତି। ଏପରିକି କୁଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳ୍ପ ଲାଗି ରହିଥିବା ଗୋପବନ୍ଧୁପଲ୍ଲୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ



ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ଯାଏ ୧୨୨ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ପଢୁଥିବା ବେଳେ ଏଠାରେ ମାତ୍ର ୩ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷକ ଅଛନ୍ତି। ଏପରି ଅବସ୍ଥା କୁଳର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରହିଥିଲେ

ମଧ୍ୟ ଏସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଲାଗି ଅଧିକାରୀମାନେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରୁନାହିଁ ବୋଲି ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ତିନାଲ ରୋମେଲ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଅନୁପାତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଡେପୁଟେଶନରେ ପଠାଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୁଳ କିମ୍ବା ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଏପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ନ ଥିବା ଅଭିଭାବକମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସରକାର ପଞ୍ଚାଳିର ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ କୁଳ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଡି.ମନଜିତ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ ସେ କହିଲେ, ଏ ବିଷୟରେ ସେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ।

ସେମିଲିଗୁଡ଼ା/ସୁନାବେଙ୍ଗା, ୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ସେମିଲିଗୁଡ଼ାରେ ସଚିନ, କୋରାପୁଟର ସୁମନଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ



ପଦକ ଗ୍ରହଣ କରାଚେକା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ପକ୍ଷରୁ ୩୪ ଚମ ରାଜ୍ୟ ସିନିୟର ଓ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କରାଟେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଯୋଗିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରୁ ୨୫୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ କରାଟେକା ସଚିନ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ କୁମ୍ଭିତେ ଫାଇନାଲରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ଏବଂ ସିନିୟର ପୁରୁଷ କାଟାଗୋରିରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ସେମିଲିଗୁଡ଼ା ଏହି ୨ ପଦକ ମିଳିଛି। ସଚିନ ଏହି କୃତିତ୍ୱ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲ ସଭାପତି ସେନସେଇ ହରିପ୍ରସାଦ କୋରାପୁଟର ସୁମନ ସତ୍ୟଜୀ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ କୋରାପୁଟ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ରଥ, ସେମିଲିଗୁଡ଼ା କରାଟେ ସ୍କୁଲ ସଭାପତି ମନୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା କୋଟ ସେନସେଇ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳୀ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟର ସୁମନ ସତ୍ୟଜୀ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଗରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଏକ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ କୋରାପୁଟ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ରଥ, ସେମିଲିଗୁଡ଼ା କରାଟେ ସ୍କୁଲ ସଭାପତି ମନୋଜ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସେମିଲିଗୁଡ଼ା କୋଟ ସେନସେଇ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳୀ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ଦାବି

ଦଶମହଲ୍ଲୁ, ୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁ ଗ୍ରାମରେ ଶିକ୍ଷା ଅଧ୍ୟୟନ ଲାଗି ୧୨ରୁ

ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପିଲା ଥିଲେ ସେହି ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ରହିଛି। ତେବେ ଦଶମହଲ୍ଲୁର କୁଳର କୋଲଟି ଗ୍ରାମରେ

ଏହି ସଂଖ୍ୟା ପୂରଣ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ନାଁ ଧରୁନାହିଁ। କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଦଶମହଲ୍ଲୁର କୁଳ ରିଲିଗୁମ୍ମା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଥିବା ଏହି ଗ୍ରାମରେ ୨୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପିଲା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନାହିଁ। କିଛି ପିଲା ନିକଟସ୍ଥ ଗ୍ରାମର ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ୫ମ ଯାଏ ପଢ଼ି ଘରେ ବସିଛନ୍ତି। ଆମ ପିଲାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷିତ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ରାଜି ହେଉନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ପିଲାମାନେ ଗ୍ରାମଠାରୁ ୩ କି.ମି. ଦୂର ଆୟପଦର ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଜଗଲିଆ ରାସ୍ତା ଦେଇ ସପ୍ତାହକୁ ୨/୩ ଦିନ ପଢ଼ିବାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ପିଲାମାନେ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବା ଆସିବା କରିବାରୁ ଆମେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଛାଡ଼ୁନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମ ଜାନି, ମାନସିଂହ ଜାନି, ବସି ପୁସ୍ତକାଳି ପ୍ରଶାସନ ଆମ ଗ୍ରାମର ପିଲାଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଲାଗି ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କୃଷି ବିନା ମାନବ ସମାଜ ଚିଣ୍ଡିବା ଅସମ୍ଭବ

କୋରାପୁଟ, ୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

କୃଷି ବିନା ମାନବ ସମାଜ ଚିଣ୍ଡିବା ଅସମ୍ଭବ ଏବଂ କୃଷକମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଦେଶର ଜୀବନଦାତା ବୋଲି କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଜୟପୁରଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ କୃଷି ମହୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ରାଜ୍ୟ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଳବିଭାଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେମନ୍ତ ପଣ୍ଡା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମହୋତ୍ସବର ତୃତୀୟ ଦିବସରୁ ପଞ୍ଚା ଉଦ୍‌ଯୋଗିତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କୃଷି ଓ କୃଷକର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ମତ ରଖିଥିଲେ। ତେଣୁ କୃଷି ଓ କୃଷକର ଉନ୍ନତି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାମାନ ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି, ଉନ୍ନତ କିସମ ବିହନ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ଉତ୍ପାଦ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇପାରିଛି। ସେହିପରି ଯୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଜଳ ବିଭାଜନା ପ୍ରକଳ୍ପମାନ କରାଯାଇ ଗଞ୍ଜାମ ଭୂମିରେ ଜଳସେଚିତ କରି ବିଭିନ୍ନ ମିଶ୍ରିତ କୃଷି କରାଯାଉଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। କୃଷକମାନେ ନିଜ କମ୍ପୁ ପଡ଼ିଆ ନ ପକାଇ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ଲାଭ ନେଇ ଚାଷ କରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନିତ ଅଭିଯୋଗୀ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱାକର ରଥ, ଜିଲା ଜଳବିଭାଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅରୁଣ ଦାସ, କୃଷି ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପୁଷ୍ପି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲା କେତେକ ଅଗ୍ରଣି ଗଣସଭା ପରିଷ୍ଟିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ଦେଖାଇଲା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ



ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୁରୁଣା କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଜୟପୁର, ୧୨ (ନି.ପ୍ର.)

ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମୟରେ ସିଟିପିଓ ସୁଚିତା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ୩୩୭ ଅଭିଯୋଗୀ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ବିଶ୍ୱାକର ରଥ, ଜିଲା ଜଳବିଭାଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅରୁଣ ଦାସ, କୃଷି ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପୁଷ୍ପି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲା କେତେକ ଅଗ୍ରଣି ଗଣସଭା ପରିଷ୍ଟିତ କରାଯାଇଥିଲା।

କିଛି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇପାରିବ, ରୋଷେଇଘରେ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡରରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିପରି ନିଜକୁ ରକ୍ଷିତ ରଖିବ, ସିଲିଣ୍ଡରରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହେଲେ କିପରି ଝରକା ଖୋଲିଦେବା, ରୋଷେଇ କରୁଥିବା ସମୟରେ ରକ୍ଷାଧାରଣ ବାସନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିପରି ନିଆଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା, ରୋଷେଇ ସମୟରେ ସବୁବେଳେ କଟନ ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧିବା, ରୋଷେଇଘରେ ସବୁବେଳେ ବାଲି, ପାଣି, ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଲେ ପ୍ରଥମେ କିଛି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରାଯାଇପାରିବ, ରୋଷେଇଘରେ ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡରରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିପରି ନିଜକୁ ରକ୍ଷିତ ରଖିବ, ସିଲିଣ୍ଡରରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହେଲେ କିପରି ଝରକା ଖୋଲିଦେବା, ରୋଷେଇ କରୁଥିବା ସମୟରେ ରକ୍ଷାଧାରଣ ବାସନରେ ନିଆଁ ଲାଗିଲେ କିପରି ନିଆଁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା, ରୋଷେଇ ସମୟରେ ସବୁବେଳେ କଟନ ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧିବା, ରୋଷେଇଘରେ ସବୁବେଳେ ବାଲି, ପାଣି, ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଲେ ପ୍ରଥମେ



ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଦାବି କରୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

ସେରପାଲି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଲକାନଗିରି ବ୍ଲକ ସେରପାଲି ସରକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପୁସ୍ତକାଳି ଭାବେ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ମାନସ ଜେନା ଯୋଗ ଦେଇ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍‌ଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅଭିଯୋଗୀ ପୂର୍ବତନ ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଙ୍ଗାଧର ବୁଢ଼ୁଆ, କୁଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ରବିନ୍ଦ୍ରନାଥ ଧର, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ କୁମ୍ଭିତ ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ କୁଳ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ମଧୁସୂଦନ ରାୟ, ଦିଆରସି ଅନୁପମାଳ ସରକାର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଧିକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ କାଳିର ଭବିଷ୍ୟତ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପାଠାଳୟରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ରାଜପୁଲକ ମହାନ୍ତି ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରିଥିଲେ।



ଜଣେ କୃତା ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରୁଛନ୍ତି।

ଏହା ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ପରିଯାମା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନି ଗୋପାଳ ଦାସ ବିବରଣୀ ପାଠ କରୁଥିଲେ। ପରେ ପୂର୍ବରୁ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ାରେ କୃତିତ୍ୱର୍ଜନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ। ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଅଭିଭାବକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜିଲାର ୫ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ପିଲାଙ୍କୁ ବାତକୃମି ଔଷଧ

କୋରାପୁଟ ଜିଲାରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବାତକୃମି ନିରାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ଏଥିରେ ଜିଲାର ମୋଟ ୫ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ପିଲାଙ୍କୁ ବାତକୃମି ନିରାକରଣ ନେଇ ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ଜିଲା

କୋରାପୁଟ, ୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜନସାକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କର ଅରୁଣ ଔଷଧ ଜିଲାର ୨୭ଶହ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୩୨୦୦ ଅଙ୍ଗନଘାଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହାର କୌଣସି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

କୋରାପୁଟ ଜିଲାରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବାତକୃମି ନିରାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ଏଥିରେ ଜିଲାର ମୋଟ ୫ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ପିଲାଙ୍କୁ ବାତକୃମି ନିରାକରଣ ନେଇ ଔଷଧ ପ୍ରଦାନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିବା ଜିଲା

ଭାଉତର ଗ୍ରହଣରେ ହଇରାଣ କରୁଛନ୍ତି ଯନ୍ତ୍ରୀ

ପଞ୍ଚାଳି, ୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ବା ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ କ୍ରୟକରି ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀର ଭାଉତର କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଯନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଫଳରେ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲୋକେ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲା ପଞ୍ଚାଳି ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ। ଅର୍ଥାତ୍ ପିଲା ଓ ତଳଗୋଲୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ପଞ୍ଚାୟତ ବା ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ସାମଗ୍ରୀର ଡିପୋଜିଟ୍ ଭାଉତର ଆଣିବାକୁ ସମ୍ମୁଦ୍ଧ ଯନ୍ତ୍ରୀ କହୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଡିପୋଜିଟ୍ ଭାଉତର ନେଇ ଦେଲି ମାଁ ଗାନ୍ଧେଶ୍ୱରୀ ହାଡ଼ିଝାର ଦୋକାନୀର ଭାଉତର ତଳିବ ନାହିଁ କହି ଯନ୍ତ୍ରୀ ଫେରାଉ ଦେଉଥିବା ତଳଗୋଲୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଠିକାଦାରମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଯନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ

ପଞ୍ଚାଳିରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ ଏହି ଦୋକାନୀର ଭାଉତର ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାକୁ ଆମକୁ ବିଧି ପନା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଠିକାଦାରମାନେ ଉତ୍କଳ ଦୋକାନୀ ବଦଳରେ ଅନ୍ୟ ଦୋକାନୀକୁ ଡିପୋଜିଟ୍ ଭାଉତର ଆଣିବାକୁ ଗଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉଥରେ ଡିପୋଜିଟ୍ ବଦଳରେ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି। ୨୫ଟି ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ କଷ୍ଟକର ହୋଇଛି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଲାଗିଥିବା ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଟକି ରହିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିଧି ଓ ସୌମ୍ୟ ସାଥୀକ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସୁଁ କୌଣସି ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗିଥିବା ସାମଗ୍ରୀର ଭାଉତର ଗ୍ରହଣ ନ କରିବାକୁ କହିନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ତଳଗୋଲୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏମିତି ସମସ୍ୟା ଉଦ୍‌ଯୋଗିତ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସନ୍ନ ନରଡ଼ା ଦାସ ଦିନ ଧରି ବିଲ୍ କରୁନାହିଁ। ଏନେଇ କୁଳ ପ୍ରଶାସନ କୌଣସି ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରୁନାହିଁ। ଶେଷରେ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟାମାନେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ

ରାଜ୍ୟ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସଂରକ୍ଷଣ, ଜଳ ବିଭାଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଗସ୍ତ

କୋରାପୁଟ, ୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ରାଜ୍ୟ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଳ ବିଭାଜନା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେମନ୍ତ ପଣ୍ଡା ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ସେ କୋରାପୁଟ ବ୍ଲକର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପଞ୍ଚାୟତ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସନ୍ନ ନରଡ଼ା କର୍ପି ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସେଠାର ଥିବା ଗଞ୍ଜାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜୟପୁର ବ୍ଲକର ତଳଗା ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ପ୍ରଧାନ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସିଂହ ଯୋଜନାରେ ଚାଲିଥିବା ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ

ସରବୋଧ କାର୍ଯ୍ୟ ପରଖୁଥିଲେ। ସେଠାର ସରପଞ୍ଚ ଓ ଅନ୍ୟ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପଞ୍ଚା ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା ଗସ୍ତ କରି ଜିଲାର ମହେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରାମରେ ଗଞ୍ଜାମ

ମିଶ୍ରିତ କୃଷି ପାର୍ମ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଅଭିବନ୍ଧ ଓ ମୋ ପୋଖରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ସେଠାରେ ସେ ଗଞ୍ଜାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସହିତ କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଜଳ ବିଭାଜନା

ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅରୁଣ ଦାସ, କୋରାପୁଟ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶୋକ ସେନପତି, ସୁମନ ରାଉତଙ୍କ ସହ ଉଭୟ ଜିଲାର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଜଳ ବିଭାଜନା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୩

ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି ଜୟନାରାୟଣ: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର):

ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଭଳି ଘଟଣାକ୍ରମ ଯୋଗୁଁ ଜୟନାରାୟଣ ମନୋବଳ ଖରାବ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କର ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରୁ ଦୂରରେ ରଖାଯାଇଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଗୌତମପୁରୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ଶୁଣିବ ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଶୁଣିବା ପରେ ଖରାପ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମନୋହର ନୁହେଁ।

ଶୁଣିବା ପରେ ଅପମାନ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ଅନୁସାରେ ଏଭଳି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ମୁତବ୍ୟକ୍ତି ଭଳି କାମକୁ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବା ଚାହୁଁ ନାହାନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବାକୁ ମନୋହର ନୁହେଁ। ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମନୋହର ନୁହେଁ।

ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ଭୁଲି ଜଣେ ମୁତବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମନୋହର ନୁହେଁ। ଏଥିରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମନୋହର ନୁହେଁ।

ଅଗ୍ରଣୀୟ ପ୍ରଦେଶ ଉପନିର୍ବାଚନ ହାମୁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨: ଅ ଋଣ । ଚ ନ ପ୍ରଦେଶର ଲୁମ୍ପା ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଜୟା ହେବା ଏକ ପ୍ରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶେରିଙ୍ଗ ହାମୁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ କରି ନାହାନ୍ତି। ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରେ ଏହି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଭାଜପା ନିର୍ବାଚନ ଚଳିତ ମାସ ୨୭ରେ ହେବା ଲାଗି ବିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି।



ଶେରିଙ୍ଗ ହାମୁ

ନବ ଦାସଙ୍କ ହତ୍ୟା ତଦନ୍ତ ସିବିଆଇକୁ ନ ଦେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର):

ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଜପା ପ୍ରଦେଶର ଲୁମ୍ପା ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଜୟା ହେବା ଏକ ପ୍ରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶେରିଙ୍ଗ ହାମୁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ କରି ନାହାନ୍ତି।

ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସିବିଆଇକୁ ନ ଦେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ ବୋଲି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସ୍ ଆଗରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ହୋଇଥିବା ସତ୍ୟାଗ୍ରହରେ ଦକ୍ଷିଣ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ।

ଭାଜପାରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବୁଧବାର)/ସରଣ, ୯୨

(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଅଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସେଠି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମାଜକ ଗୋଲକ ମହାପାତ୍ର, ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଠାକୁର ରଞ୍ଜିତ ଦାସ, କୁଞ୍ଜକ ମୋର୍ତ୍ତୀ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ ପୁରୋହିତ, ଉତ୍ତରାୟ ଓ ଚୋପି ପିକାର ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ବିକାଶ ନୀତି ଏବଂ ସର୍ବଦା ଓଡ଼ିଶାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ଭାଜପା ପ୍ରତି ଆପ୍ତା ପ୍ରକଟକରି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଆଦାୟ ଟିକସ ଫେରାଅ: ପୃଥ୍ୱୀରାଜ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବାର)

ବିଏମ୍‌ସିର ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବେଆଇନ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହା ବିଏମ୍‌ସିକୁ ଶକ୍ତ ବାପୁଡ଼ା ଏବଂ ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ନିଷ୍ପତ୍ତି ରଦ୍ଦ ହେବା ପରେ ରାଜଧାନୀବାସୀ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମାଜକ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ କହିଛନ୍ତି, ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସି ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁପାଳନ କରି ନ ଥିଲା। ପୌର ଆଇନର

ସେକ୍ସନ-୨୧୫ ଅନୁସାରେ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମିଟି ଗଠନ ହେବାର ନିୟମ ରହିଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ଜଜ୍‌ଙ୍କୁ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯିବା ସହିତ ୩୬ ଟଙ୍କା ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ପୂର୍ବରୁ ଉଚ୍ଚ କମିଟି ଆଲୋଚନା ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ବିଏମ୍‌ସିର ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବୃହତ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଏନେଇ ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅବିଳମ୍ବେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅବଲମ୍ବନ ନ କରି ବିଏମ୍‌ସି ମନପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଆ କରି ଭଲ ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି

ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବିଏମ୍‌ସିର ଜବରଦସ୍ତ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଦରରେ ହୋଇଛି ଟିକସ ଆଦାୟ କରିଥିଲା। ଆଦାୟ କରାଯାଇଥିବା ଜନବିରୋଧୀ ହୋଇଛି ଟିକସକୁ ପୁନର୍ମୂଲ୍ୟ ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ଜନବିରୋଧୀ ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ନେଇଥିଲା। ଏହାପରେ ବିଏମ୍‌ସିର ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ବୃହତ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ଏନେଇ ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅବିଳମ୍ବେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅବଲମ୍ବନ ନ କରି ବିଏମ୍‌ସି ମନପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଆ କରି ଭଲ ହୋଇଛି ଟିକସ ବୃଦ୍ଧି

GOVT. OF ODISHA No. O-1800
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, KEONJHAR
 Tel.: 06766-258301 (O), email: se_nerwkjr@rediffmail.com
e-Procurement Notice for Bridge Works under BSY

No. 533 Identification No. - Bridge Online NCB No. 361 Date: 08.02.2023

- Name of the Work : Construction of Bridge over Machhakandana Nallah on P.S. Siliusuan to Kadagar Road (Raft Foundation) in the district of Keonjhar for the year 2022-23 under BSY.
- No. of Work : 01 (One) No.
- Estimated Cost : Rs.265.35 Lakhs (Approximately)
- Class of Contractor (Eligible) : "B" & "A" Class
- Period of Completion : 18 (Eighteen) Calendar Months
- Other details :

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of tender Online for Bidding		Last date & time of seeking tender clarification	Date & time of Opening of Tender in O/o. C.C.E., R.W. Circle, Keonjhar	
		From	To		Technical Bid	Financial Bid
Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Keonjhar	Bridge Online NCB No. 361	Dt.16.02.2023 at 11.00 A.M.	Dt.02.03.2023 upto 5.00 P.M.	Dt.01.03.2023 upto 5.00 P.M.	Dt.03.03.2023 at 11.00 A.M.	Will be intimated later

Further details can be seen from the website: www.tendersorissa.gov.in.
 OIPR-25177/11/0039/2223 Sd./- Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Keonjhar

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RWS&S DIVISION, JAGATSIINGHPUR
 Tel.No.06724-223485, mail-rwssjpur@gmail.com
e-Procurement Notice
2nd Corrigendum to this Office Bid Identification Notice No.31 of 2022-23
 No.O-1792:1. The Bid Security Declaration as mentioned for security amount previously may be read as 1% of the tender value.

Sl. No.	Name of the Work	Value of the Work (Rs. in lakhs)	Concerned T.I.A.	Security Amount (Rs.) (Online)	Cost of Bid document (Rs.) (Online)	Class of Bidder	Period of Completion
1	Execution of 4 Nos. individual Retro. RPWS Scheme to Baredia, Kalantira, Batimira & Manguli under Biridi Block.	506.45	S.E. RWS&S Division Jagatsinghpur	1% of the tender value	10,000/-	'A'	12 (Twelve) months

2. The Bid Security declaration mentioned in the DTCN is to be IGNORED.
 All other terms and conditions remain unchanged.
 NB: Subsequent corrigendum/addendum if required shall only appear in above website.
 OIPR-25024/11/0014/2223 Sd./- Superintending Engineer, RWS&S Divn., Jagatsinghpur

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI
JODA, KEONJHAR, ODISHA-758038
 E-mail- ori-joda@nic.in
 Letter No. 427/ Dev. Date: 08.02.2023

CORRIGENDUM

No.i-419: The following changes have been made against this Office e-tender notice Letter No.325, Dt.01.02.2023 Tender Notice No.03/BDO, JODA-2023.

- The type of contractor mentioned in BOQ format may be read as "B" & "C" instead of "C" & "D" all other terms and conditions is remain unchanged as published in the e-tender.

Sd./- Block Development Officer, Joda
 OIPR-19122/11/0006/2223

UTKAL BALASHRAM (CHILD CARE INSTITUTION)
 At: Berna Road, Near Children Park, Kantabanji, P.O.: Kantabanji, Dist.: Balangir
Observation Home (OH) & Special Home (SH), Balangir
 O/o. The District Child Protection Unit, Balangir

ADVERTISEMENT Date: 08.02.2023

No. g-102: Applications are invited from the eligible candidates for different posts in Utkal Balashram, Kantabanji, Balangir and Observation Home (OH), Balangir following the process of engagement as laid down in the Resolution No. 10102-WCD-CV-MISC-0023-2020 Dt.15.09.2020, issued by the Women & Child Development Department, Govt. of Odisha.

Sl. No.	Post Vacant for Utkal Balashram	Post Vacant for Observation & Special Home
1	Office Incharge (Superintendent) - 1	Superintendent - 1
2	Child Welfare Officer/Probation Officer - 1	Child Welfare Officer/Probation Officer - 1
3	Counselor - 1	Counselor - 1
4	House Mother - 1	House Father - 2
5	House Father - 1	Paramedical Staff - 1
6	Paramedical Staff - 1	Store Keeper cum Accountant - 1
7	Store Keeper cum Accountant - 1	Cook - 2
8	Cook - 2	Helper - 2
9	Helper - 2	House Keeper - 1
10	House Keeper - 1	

The posts are purely temporary, contractual, time bound and coterminous with the scheme or depending on the satisfactory performance whichever is earlier and remuneration/honorarium will be paid as per the norms of Mission Vatsalya under the W&CD Deptt., Govt of Odisha and other details of each post are available in the website www.balangir.nic.in under the caption advertisement. Candidates are to apply through online (Google form <https://forms.gle/dSJKsX6M TK HB5p56>) and also send a hard copy of same application & its enclosure for the post of Utkal Balashram (CCI) to the Secretary, Utkal Balashram (Child Care Institution), At: Berna Road, Near Children Park, Kantabanji, P.O.: Kantabanji, Dist.: Balangir and separate application should be sent for the post of Observation Home & Special Home to the District Child Protection Unit, Infront of Collectorate, At/P.O./Dist.: Balangir - 767001 through Speed Post/Registered Post only on or before Dt.25.02.2023 (5.00 P.M.). The candidates who are interested to apply more than one post they should make separate application against the each post super scribing the post applied for on top of the envelope. The undersigned is not responsible for any delay and authority may cancel the advertisement without any reason thereof.
 Sd./- DSWO cum Member Secretary Sd./- Sub-Collector cum Secretary
 Utkal Balashram, Kantabanji, Balangir OH & SH, Balangir
 OIPR-33036/11/0001/2223

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-1804
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER
CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR
 No. / / Date: 08.02.2023

"e" PROCUREMENT NOTICE FOR ROAD WORKS

- Name of the Work : Road Works
- Total No. of Packages : 02 Nos. of Road Works under Transferred Road Improvement Programme (TRIP) for the year 2022-23.
- Estimated Cost of the Package : Varies from Rs.108.23 lakhs to Rs.481.70 lakhs
- Class of Contractors : B Class (of Odisha PWD) or relevant Class of other licensing authorities
 a) Estimated cost more than Rs.20.00 lakhs upto Rs.3.00 Crore
 b) Estimated cost more than Rs.1.00 Crore upto Rs.20.00 Crores
 c) A Class (of Odisha PWD) or relevant Class of other licensing authorities
- Period of Completion : As mentioned in Column - 7 of Annexure
- Offered rates by bidder : The offered rate by the contractor shall be excluding GST
- Other details :

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding		Date & time of opening of tender
		From	To	
Chief Construction Engineer, Central Rural Works Circle, Bhubaneswar	Tender Online - C.C.04 of 2023	14.02.2023 at 11.00 A.M.	28.02.2023 upto 5.00 P.M.	01.03.2023 at 11.00 A.M.

Further details can be seen from the website: www.tendersodisha.gov.in.
 OIPR-25082/11/0039/2223 Sd./- Chief Construction Engineer, Central Rural Works Circle, Bhubaneswar

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LIMITED
BHUBANESWAR, ODISHA,
 PIN-751012, Tel.No.(0674) 2562020,
 E-Mail: theoccltd@odishaconstruction.com
 GSTIN-21AAAC02571K22M

"e"-Procurement Notice No.53/OCCL/2022-23 (online)
Online percentage rate tenders are invited for the following works.

Sl. No.	Name of Work	Bid Identification No.	Approx value of work (in Rs.)	Bid Security (through online transfer) (in Rs.)	Period of Completion	Availability of Tender (online)	Submission of tender (online)
01	Improvement of Service Road with black topping Right Extension main canal and off-taking branch canal, distributaries canal under RCD No.II, Junagarh	OCCL-TSP/19/2022-23	Rs.28.81 Crores	Rs.28.81,000/-	12 (Twelve) Calendar Months	From 10.02.2023 03.30 PM to 24.02.2023 5.30 PM	From 10.02.2023 03.30 PM to 24.02.2023 5.30 PM
02	Improvement to Service Road with black topping in between RD 0.00 Km to RD 11.92 Km of 11.92 Km of Chilchila Branch Canal and in between RD 2.97 Km to RD 42.84 Km of Golamunda distributary.	OCCL-TSP/20/2022-23	Rs.22.23 Crores	Rs.22.23,000/-	9 (Nine) Calendar Months	From 10.02.2023 03.30 PM to 24.02.2023 5.30 PM	From 10.02.2023 03.30 PM to 24.02.2023 5.30 PM

Procurement Officer
 Date of Opening of the Technical Bid
 Further details can be seen from the
 Managing Director, OCCL
 27.02.2023, 12.00 Noon
 e-Procurement portal: <https://www.tendersodisha.gov.in>.
 Sd./- Managing Director
 OIPR-34120/11/0047/2223

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER
RURAL WORKS DIVISION-I, GANJAM, BERHAMPUR
 Phone: 0680-2291405, E-Mail: eerw_gm1@yahoo.co.in
 No. O-1798

Government of Odisha
e-Procurement Notice

Bid Identification No. Online Tender//15//SERWDD-I/2022-23
Letter No. 611/RWDD-I/BAM Date: 08.02.2023

Sl. No.	Name of the Work	Estimated Cost	Period of Completion	Date & time of availability of Bid Documents in the Portal	Last Date/Time for receipt of Bids in the portal	Name and Address of the Officer Inviting Bid
1	Bridge Works	Rs.95.30 Lakh	03 (Three) Calendar Months as shown in Column No. 05 of Annexure	From 15.02.2023 at 11.30 A.M. to 23.02.2023 upto 5.00 P.M.	23.02.2023 upto 5.00 P.M.	Executive Engineer, Rural Works Division-I, Ganjam, Berhampur

Further details can be seen from the e-procurement portal website <https://www.tendersodisha.gov.in>.
 Sd./- Executive Engineer,
 OIPR-25085/11/0021/2223 R.W. Division-I, Ganjam, Berhampur

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BANPUR
 Phone No.: 06756 253091, Email id: ulbnac.banpur@gmail.com
 No. 291 Dt.08.02.2023

EXPRESSION OF INTEREST

No. C-2438: Expression of Interest on sealed covers are invited from the intending architect/consultancy firms for preparation of DPR, i.e. detail estimate in present analysis of rate, detail survey, soil test report, lay out plan, elevation & structural design for "Beautification of Badhi Pond" under Banpur NAC. The last date and time of receipt of EOI document is Dt.23.02.2023 upto 1 P.M. and the same will be opened on the same day i.e. on Dt.23.02.2023 at 3.30 P.M. and onwards in presence of participant or their authorized representatives. They are requested to quote the consultancy fees on percentage basis of the project cost (excluding GST Cost). They are requested to submit the copy of registration certificate, GST, PAN, Aadhaar and past experience details along with EOI. Successful bidders have to submit the DPR within 20 days from the date of execution of agreement. Payment will be made in phased manner after completion of technical sanction and administrative approval from competent authority which will be reflected in agreement. The authority reserves the right to reject any or all the EOI without assigning any reason thereof. The same notice will be available in our office website www.banpurnac.in.

Sd./- Executive Officer, Banpur NAC
 OIPR-13177/11/0010/2223

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଏଠାରେ ୨ X ୨
 ସେ.ନି. ଫଟୋ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ପ୍ରମିଳା ବିଶୋଇଙ୍କୁ ଭାରତ ଅମ୍ଳିତା ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବେଳା)
 ଆସିକା ଏମ୍ପି ପ୍ରମିଳା ବିଶୋଇଙ୍କୁ ୧୯ତମ ଭାରତ ଅମ୍ଳିତା ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର-୨୦୨୩ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ଭାରତର ଅମ୍ଳିତା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନମପ୍ରତିଧି ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ଏହି ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି। ଏମ୍ପିଆଇଟି ସ୍କୁଲ ସହଯୋଗରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ ପରେ ସେ ବିଲ୍ଲୁ ଫେରି ନବୀନ ନିବାସଠାରେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବା ସହିତ ପୁରସ୍କାର ବାବଦକୁ ପାଇଥିବା ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ

CLASSIFIED DISPLAY
 MORE SPACE SAME PRICE
 0674-2580101, 2549949

ଫାଇନାନ୍ସ

ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ଗୃହ, ପ୍ରପର୍ଟି, ମାଛତାପ, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଗାଈ ପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN 10 ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିବ, ସୁଧ=4% ଅନୁଲାଇନ୍ ସୁବିଧା।

Mob:7653803952
WP-7656825035

SALE

Bhubaneswar Carz (Preowned Car) for sale. Vehicle price-Honda Jazz V (2017) 5,30,000/-, Tata Tiagox (2021) 7, 15, 000/-, Alto 800 Lxi (2015) 2, 30, 000/-, Alto Lxi (2010) 1, 30, 000/-.

REAL ESTATE

150' ରୋଡ୍ କଡ଼ରେ Hanspal, Baliana Bazar ପାଖରେ 30' ବିଚାରୋତ୍ତ, electrification ଥାଇ gharabari plot ମିଳୁଛି। 9861032349.

SALE

Bhubaneswar Phulnakhara East College ନିକଟରେ ଘରବାରୀ plot sqft. 990/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ। 9937161494.

ଆସାମରୁ ଆନ୍ଧ୍ରରାଜ୍ୟ ନିଶା ବେପାରୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବେଳା)
 କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍କୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଂଶୁପା ହ୍ରଦ ନିକଟରୁ ୧.୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଘଟଣାରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଶେଷାଳ ଟାଙ୍କ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍) ଆସାମ ରୁଆହାଟରୁ ଜଣେ ଆନ୍ଧ୍ରରାଜ୍ୟ ନିଶା ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ମଣିପୁର ଜମ୍ମାଳ ଇଷ୍ଟ ଜିଲ୍ଲା ପୋରୋମପାଦ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସଲିମ୍ ଅହମ୍ମଦ୍। ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଲିମ୍ ଗିରଫ ପରେ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ତାଙ୍କୁ ରୁଆହାଟ ଠାରୁ ଛୁଟିଆଣା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଇ କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ରିମୋଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଣାଯାଇ ରୁରୁବାର କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଦୌରା ଜଜ୍ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡରେ ହେବାରୁ ସଲିମ୍ଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ

ଅଂଶୁପା ହ୍ରଦ ନିକଟରୁ ୧.୩୩ କୋଟିର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଘଟଣା

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ଦିନ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଆଠଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ହେମନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସଲିମ୍ଙ୍କ ନିଶା କାରବାରର ଓଡ଼ିଶା ବାସିନ୍ଦ୍ରରେ ଥିଲେ କୁମେଶ୍ୱରୀ ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବାରୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ତିନିଦିନ ୩

ଓଡ଼ିଶା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି: ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବୁଧବେଳା)
 ବିକାଶର ପ୍ରତି ଶ୍ରେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟରେ ବିକାଶର ନୂଆ ଦିଗ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଗୁରୁବାର କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ସଂଘର ୨ ଦିନିଆ ଯାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ବିଗତ ୨ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଚିଲିକା ଶ୍ରେତ୍ରରେ ବିପୁଳ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ୫ରୁ ୬ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ବିକାଶଶୀଳ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କୃଷି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକାଶ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହାଣୀ ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫-୮ ମାଧ୍ୟମରେ ହାଇସ୍କୁଲ ଗଠାଯାଇଛି। ଖାସ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ବିଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଆଦାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆଗରେ ରହିଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ସେବା ପ୍ରଦାନ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ମାତ୍ରାତ୍ମକ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ବିକାଶ

ଭଗଲୁ ଧରିଲା, ଅନ୍ୟକୁ ଗିରଫ ଦର୍ଶାଇଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯୨ (ବି.ଏ.ଏ.)
 ଅଫିନ ଜବତ ଘଟଣାରେ ଜଣଙ୍କୁ ଆନାକୁ ଉଠାଇ ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଏକ ବିଚିତ୍ର ନାଟି ଚଳାଉ ବସ୍ତା ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ସାଂଜେଲାଇଟ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଓ ବାଲେଶ୍ୱର, ଜଳେଶ୍ୱର, ବସ୍ତା, ଭୋଗରାଜ ଅବକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଏକ ୩୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଇ କରି ୩୮ କୋଟି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ୯୯୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ଅଫିନ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ସିଂହା ଥାନା ରୁଡ଼ିହା ଗ୍ରାମର

ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ବିଚିତ୍ର ନାଟି

ରାମକୃଷ୍ଣ ଜେନାଙ୍କୁ ଆନାରେ ଅବକାରୀ ଗଠାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଭାଗବାନ ମହାନନ୍ଦିଆ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଫଟୋ ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ରୁରୁବାର ବସ୍ତା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ରାମକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରାମରେ ଜଳେଶ୍ୱର ରାଉତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲା। ଅବକାରୀ ବିଭାଗର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଯାଧାରଣରେ ସମେତ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ତଦନ୍ତ ଦାବି ହୋଇଛି।

Full body massage in homely atmosphere all therapy. Mob: 8114881641. D-73423

Newly open full body massage ladies and gents. 9861883292, 8093860513. D-74637

LOST

I, Lalit Kumar Agrawal, R/o. Village/PO- Ladugaon, Dist. Kalahandi have lost the original sale deed vide RSD No.10901000459 Dt.25.02.2010 during the traveling by motorcycle from Ladugaon to Koksara on dt.28.01.2023. Plot No.541/3045, Khata No.178/882. In spite of my best efforts I am unable to trace it out. D-2716

ପୁଣି ଶ୍ରୀ ଛବିଳ କୁମାର ଧଳ, ସା/ପୋ/ଥାନ-ନାକଟିଦେଉଳ, ଜିଲ୍ଲା- ସମ୍ବଲପୁର। ତା ୦୮।୦୪।୨୦୦୮ରେ ରେଜିଷ୍ଟର ହୋଇଥିବା ନାକଟିଦେଉଳ ଛିତ ଜମି ଯାହାର ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ ନଂ- ୪୮/୨୦୦୮ଟି ହଜିଯାଇଛି। ଯଦି ଏହାକୁ କେହି ପାଇବେ କିମ୍ବା ପାଇଥାନ୍ତି ତା'ହେଲେ ଦୟାକରି ୨୯ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୯୭୭୭୦୧୦୪୦୧ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ। D-୨୨୧୫

Classified **Everyday**
 0674-2580101, 2549949

AUTOMOBILE

SALE

Bhubaneswar Carz (Preowned Car) for sale. Vehicle price-Honda Jazz V (2017) 5,30,000/-, Tata Tiagox (2021) 7, 15, 000/-, Alto 800 Lxi (2015) 2, 30, 000/-, Alto Lxi (2010) 1, 30, 000/-.

2nd Sum Hospital

ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଘରବାରୀ ପୁର୍ ଓ ହଂସପାଳ ପାଖରେ
3BHK Duplex
 ମିଲୁଛି। 8327785834, 9658122456. D-74197

Duplex project at Retang Medical Station near CV Raman University, Tamando, Bhubaneswar. 7008459987. D-74185

Bhubaneswar Gita/Gandhi College/Cultural University

ପାଖରେ ଥିବା BDA Housing project କୁ ଲାଗି sqft.-650/- plot କିଣନ୍ତୁ। 9348767829, 9040317195. D-74814

150' ରୋଡ୍ କଡ଼ରେ Hanspal, Baliana Bazar ପାଖରେ 30' ବିଚାରୋତ୍ତ, electrification ଥାଇ gharabari plot ମିଳୁଛି। 9861032349. D-73367

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ନଖରା ଛକ ପାଖରେ ଘର କଳାକାର SC plot ବିକ୍ରିହେବ। 9439889903. D-74810

14-gunthas plot for sale at just 200mtrs away from AIIMS hospital, Patrapada, Bhubaneswar. Located at prime location on 100feet main road. Suitable for Residential or Commercial projects. Price- 50 lakhs per guntha. Non negotiable. Only genuine buyers. Contact: 9880193309. D-74512

New Cancer Hospital ନାଲକର, ଜଟଣୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୩୦୦-୫୦୦ କାଗା ବିକ୍ରି ହେଉଛି। 9437621753. D-73683

BDA plot required LIG Kalinga Nagar brokers don't call. Contact No.- 6 3 7 1 6 6 9 1 3 8 , 7606072080. D-2699

Bhubaneswar Puri Bypass Sai Mandir NH side ଏବଂ ମହେଶ୍ୱର, ହଂସପାଳ, ଯାଆଁଳା, ଡ୍ରଗ୍ସଲିଆ ନିକଟରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଘର କଳାକାର ଘରବାରୀ ପୁର୍ 30ft. ରାସ୍ତା, ଲଲକ୍ରିସିଟି ସୁବିଧା ଥାଇ ବିକ୍ରିହେବ। 9438525948, 7064468390. D-74812

Commercial cum residential plot at Brahmanjarilo, Cuttack (Niali road) 6k.m. to Phulnakhara, 11k.m. to Bhubaneswar. 7809525452. D-74636

Immediate ଘରବାରୀ ରହିବା ପାଇଁ ବାଳକାଟୀରେ sqft. 1100/- ରେ ଘରବାରୀ plot ମିଳୁଛି। 8114929186. D-74638

କଟଣୀ NISER ସାମନାରେ ଘରବାରୀ yellowzone ଥାଇ possession plot କିଣି immediate ଘର କରନ୍ତୁ। 9938066403, 9438315973. D-74809

Plot Sale at Nearby Sum Hospital Mendhasala, Bhubaneswar. 30ft Road, Plantation, Electricity, NH-16 Side Price Rs-1050/-, Rs-1250/- 7749892855, 8144855184, 9556392667. D-2628

BDA plot required area- K-9/B, Kalinga Nagar, brokers don't call. Contact No. 7606072080, 6371669138. D-2700

30'road, boundary yellowzone ଥାଇ proposed 100ft. ପିଚୁ ରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ରୁରତ ଘର କଳା ଭଳି ପୁର୍ ପ୍ରତାପନଗରୀ ଧାକୁଲେଇ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ବେଲଗଣିଆରେ 12,00,000/- ରେ ମିଳୁଛି। 9937391249, 6371915941. D-74195

FOR RENT

3BHK Duplex beautiful corner Villa in gated community, Patia for Family. 9439920321. D-2595

For commercial purpose Minarva Complex, Sector-09, CDA, Cuttack. Contact: 9 0 7 8 8 1 4 3 2 8 , 9 0 7 8 8 1 4 3 1 9 , 9078814313. D-2615

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଡ଼ିଫିକାସନ୍ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

Happy Birthday

Satvik Dash Khodasingi, Berhampur

FOR RENT

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931. D-73680

Newly open health benefits SPA special offer @999 Nayapalli. 7846814019. D-73682

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesarimall, Bhubaneswar. Contact: 8 9 2 6 1 7 3 4 7 3. D-74634

Full body massage in homely atmosphere all therapy. Mob: 8114881641. D-73423

Newly open full body massage ladies and gents. 9861883292, 8093860513. D-74637

LOST

I, Lalit Kumar Agrawal, R/o. Village/PO- Ladugaon, Dist. Kalahandi have lost the original sale deed vide RSD No.10901000459 Dt.25.02.2010 during the traveling by motorcycle from Ladugaon to Koksara on dt.28.01.2023. Plot No.541/3045, Khata No.178/882. In spite of my best efforts I am unable to trace it out. D-2716

ପୁଣି ଶ୍ରୀ ଛବିଳ କୁମାର ଧଳ, ସା/ପୋ/ଥାନ-ନାକଟିଦେଉଳ, ଜିଲ୍ଲା- ସମ୍ବଲପୁର। ତା ୦୮।୦୪।୨୦୦୮ରେ ରେଜିଷ୍ଟର ହୋଇଥିବା ନାକଟିଦେଉଳ ଛିତ ଜମି ଯାହାର ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ ନଂ- ୪୮/୨୦୦୮ଟି ହଜିଯାଇଛି। ଯଦି ଏହାକୁ କେହି ପାଇବ



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

୧୭.୫ କୋଟିରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଟିମ୍ କିଣିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବ ବ୍ୟାଟର ହ୍ୟାରି ବ୍ରୁକ୍ସ ୧୩.୨୫ କୋଟିରେ ସନ୍ତୋଷକର୍ତ୍ତ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ନିଜ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛି। ଏଥିରୁ ପ୍ରମାଣ ମିଳୁଛି ଯେ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏଥର ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀମାନେ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିଛନ୍ତି।

୨୦୦୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟି୨୦ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲିଗର ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣ ପାଇଁ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ୧୦ ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀ ସେମାନଙ୍କର ଦଳକୁ ସଜାଡ଼ିବା ସହିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଆଇପିଏଲରେ ଗୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏବଂ ଘୋ ଅଫ୍ ସହିତ ଫାଇନାଲକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୬୪ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ। ଗୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳ ୧୪ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ହୋମ ଭେନ୍ୟୁରେ ୭ଟି ଏବଂ ବାହାର ଭେନ୍ୟୁରେ ୭ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ। ସୁବନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଗତ ୧୫ ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ଭାରତୀୟ ଟି୨୦ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୁଜରାଟ ଗାଜେଟ୍ ଟାଇଟନ୍ସ ହାସଲ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚକିତ କରିଦେଇଥିଲା। ଗତ ସଂସ୍କରଣରେ ସବୁଠାରୁ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା କିଙ୍ଗ୍ସ ଦଳ ଏଥର ମିନି ଅକ୍ଟନରେ ନିଜ ନିଜର ଟିମ୍କୁ ସବୁଜିତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି।

କୋଟିଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିନି ଅକ୍ଟନରେ ମୋଟ ୮୦ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୧୬୭ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କିଣାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ ରହିଛି। ୨୫ବର୍ଷରୁ କମ୍ ୨୭ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀମାନେ ପାଖାପାଖି ୭୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ପ୍ରତି ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଆଭାରେନ୍ ୨.୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ୨୫ରୁ ୨୯ ବର୍ଷର ୨୮ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ୩୮.୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀମାନେ ୩୦ରୁ ୩୪ ବର୍ଷ ୨୦ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ୫୧.୫ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତି ଖେଳାଳିଙ୍କ ବେସ୍ ପ୍ରାଇସ ମୂଲ୍ୟ ହାରାହାରି ୨.୫୮ କୋଟି ରହିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ସାମ୍ କରନ୍ତୁ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ୧୮.୫ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କିଣିଛି। ଫଳରେ ଆଇପିଏଲ ଇତିହାସରେ ଏକ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଏବଂ ସେ ସବୁଠାରୁ ଦୀର୍ଘ ଖେଳାଳି ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖେଳାଳି କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍ଟଙ୍କ ବୟସ ମାତ୍ର ୨୩ବର୍ଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ

ଆଇପିଏଲ ୨୦୨୩ର ମିନି ନିଲମା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅନେକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ନ ଥିବା ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀମାନେ ଭରସା କରିଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି ଗୁଜରାଟ ଗାଜେଟ୍ ଟାଇଟନ୍ସର କିଙ୍ଗ୍ସ ଦଳ ଏଥର ମିନି ଅକ୍ଟନରେ ନିଜ ନିଜର ଟିମ୍କୁ ସବୁଜିତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି।

ସେହିପରି ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ଭେଟେରାନ ବାମହାତୀ ହୁଡ ବୋଲର ମୁକେଶ କୁମାର ନିଲମା ସମୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହଙ୍ଗା ଅନ୍ୟାୟପେତ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ୧୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଦେଖାଯାଇଛି। ମୁକେଶଙ୍କୁ ନିଜ ଦଳକୁ ନେବାପାଇଁ ନିଲମା ସମୟରେ ତେନ୍ତାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ, ଦଳା କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଏବଂ କିଙ୍ଗ୍ସ ଇଲେଭେନ ପଞ୍ଜାବ ମଧ୍ୟରେ ସୁସ୍ଥ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ବିଦ୍ ରଖି ୫.୫ କୋଟିରେ କିଣିଥିଲା।

ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଙ୍ଗ୍ସ ଓ କ୍ୱାନ୍ଟର ଯୁବ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବିଦ୍ୱାନ୍ତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଏବଂ କୋଲକୋତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ମଧ୍ୟରେ ଲଢ଼େଇ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ୨୦ ଲକ୍ଷ ନିଲମା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବିଦ୍ୱାନ୍ତ ମହଙ୍ଗା ଟଙ୍କାରେ ବେସ୍ ପ୍ରାଇସ ଥିବା ଏହି ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମୂଲ୍ୟ ଶେଷରେ ୨କୋଟି ମାତ୍ର ୨୩ବର୍ଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ



ଚାହିଦାରେ ଯୁବ ଖେଳାଳି

ଆଇପିଏଲ - ୧୬

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗର ଆଗାମୀ ସଂସ୍କରଣ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱର ଏହି ବ୍ୟୟବହୁଳ ଲିଗ୍ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମିନି ଅକ୍ଟନରେ ପ୍ରାଣାଭିଳାଷୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଯୁବ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞତା ନ ଥିବା କେତେଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେବାପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଦଳ ସଜାଡ଼ିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଥିବାରୁ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ଚାହିଦା ବଢ଼ିଛି...



ସାମ୍ କୁରାନ୍

ମୁକେଶ କୁମାର

ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ନେଇଥିଲା। ବିଦ୍ୱାନ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଦର୍ଶକମାନେ ଆଇପିଏଲରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଦଳ ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ତାଙ୍କଠାରୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶା କରିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ପୂର୍ବତନ ଧୂଆଁଧାର

ତାଙ୍କୁ ନେବାପାଇଁ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ଏବଂ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ମଧ୍ୟରେ ଭଲ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହୋଇଥିଲା। ଶେଷରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ବାକି ମାରିଥିଲା। ସେହିପରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଚେଷ୍ଟା ଚେଷ୍ଟା କରିଥିବା ଅଭିଜ୍ଞ ଉଇକେଟ୍ କିପର ଏବଂ ବ୍ୟାଟର କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଆଇପିଏଲ ୨୦୨୩ର ମିନି ଅକ୍ଟନରେ ଅନ୍ୟାୟପେତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିଲେ। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ ଦଳ ତାଙ୍କୁ ୧.୨୦ କୋଟିରେ କିଣିଥିଲା। ଭରତ ଯିଏକି ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପକ୍ଷରୁ ରଖାଯାଇ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ସହିତ ଘରୋଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାଗୁଡ଼ିକରେ ଚମକାଇଲା ପରି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ଆଗାମୀ ସଂସ୍କରଣ ପାଇଁ ବିସିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ମେ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେନ୍ତାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ କାଇଲ ଜେମିସନ୍, ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, ଡେଭିଡ୍ କନସ୍ଟେ, ଗୋଲ୍ଡନ ଅଲ୍ଟା, ମିଚେଲ ସାଣ୍ଟନର, ଡାଓନ ପ୍ରୋବେରାୟଲ୍ସ ପରି ନାମା ବିଦେଶୀ ଖେଳାଳି ରହିଥିବା ବେଳେ ରୟାଲ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଦଳରେ ଫାଟ୍ ହୁସ୍ସେଇନ୍, ଫିଟ୍ ଆଲେକ୍ସ, ଗ୍ରେନ ମ୍ୟାଲ୍ଟସେଲ, ଖାନିୟୁ ହସରଜା, ଡେଭିଡ୍ ଓଲି ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ଦଳରେ ଟିମ୍ ଡେଭିଡ୍, କୋପ୍ପା



ଶେଫାଳି ବର୍ମା

ସତ୍ତ୍ୱେ ଡେଭିଡ୍ ବେଲିୟମର ମ୍ୟାଟ୍ ନେଇଗଲା ପ୍ରାଣ ପୁଣି ଖୁଲି କଫ୍ ହକି ଚାମ୍ପିୟନ ଜର୍ମାନୀ ଫୁଟ୍ବଲ୍ ବାଣ ସାକ୍ଷୀ ଏ କଳିଙ୍ଗ ରଣ ଚିନିଥର ବିଶ୍ୱ ଗାଜେଟ୍ ବିଜେତା ମ୍ୟାଟ୍ ଏକ କୋ ଟାଣା।

ଅଣ୍ଡର ନାଇଟ୍ସିନ କେଡି ଟି ଭେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ ଲଢ଼େଇ ଶେଷ ଲକ୍ଷ୍ମଣକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି କ୍ୟାପ୍ଟେନ ଶେଫାଳି ଚିରାଲି ଯଶ ଗାଜେଟ୍ ଇତିହାସ ଆଇସିସିଏ ଏ ନୂଆ ଫର୍ମାଟରେ ନ ଥିଲେ ମୋର ଦେଖା।

ରୁର୍ଦ୍ଧା ଭୟାବହ ଭୂମିକାରେ ନିଧନ ଗୋଲ୍ଡିକରେ ଅହମତ ଯେନି ମାଲଗାୟାରସୋର ରୁଜ୍ଜରେ ଏ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ରୁର୍ଦ୍ଧା ପାଇଁ ମର୍ମାହତ ପ୍ରକୃତି ଖେଳରେ ପ୍ରକୃତି ହିଁ ସଦା ଚାମ୍ପିୟନ ଜାଣ ମିତ (ତା'ର) କ୍ୟାପ୍ଟେନ ଜଗନ୍ନାଥ।

-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ



ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି

ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଟେଲ

ଜଣେ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର କ୍ରିକେଟ ସହିତ ସଫଳ ଲୀଜିଙ୍ଗରେ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧିଲାଭ କରିଥିଲେ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଟେଲ। ଉଭୟ ୧୦୦ମି ଦୈର୍ଘ୍ୟ ଏବଂ ଲୀଜିଙ୍ଗ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଏକାଧିକ ଥର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ହେମନ୍ତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ 'ଲୀଜିଙ୍ଗ'କୁ ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦିଆ ପଦକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୪ ପରଠାରୁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୮ ସର୍ବ୍ସ, ୧ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୧ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରି ନିଆରା ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୧୯୮୪ ସିଡ୍ନୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗ୍ରାନ୍ତ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସହିତ ୧୯୮୪ ଏବଂ ୧୯୮୫ରେ

ଉଚ୍ଚକୋଟୀର କ୍ରିକେଟ ସହିତ ସଫଳ ଲୀଜିଙ୍ଗରେ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧିଲାଭ କରିଥିଲେ। ୮୦ ଦଶକରେ ଏହି ଧାରାକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇଥିଲେ ଆଉ ଜଣେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିଭାଧାରୀ ଆଥଲେଟ୍ ହେମନ୍ତ କୁମାର ପଟେଲ।

ଉଭୟ ୧୦୦ମି ଦୈର୍ଘ୍ୟ ଏବଂ ଲୀଜିଙ୍ଗ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଏକାଧିକ ଥର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ହେମନ୍ତ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ 'ଲୀଜିଙ୍ଗ'କୁ ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦିଆ ପଦକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୪ ପରଠାରୁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୮ ସର୍ବ୍ସ, ୧ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୧ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରି ନିଆରା ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୧୯୮୪ ସିଡ୍ନୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗ୍ରାନ୍ତ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସହିତ ୧୯୮୪ ଏବଂ ୧୯୮୫ରେ

ଲଗାତର ଭାବେ ଭାରତକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି 'ସାଫ୍' କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଲୀଜିଙ୍ଗରେ ସର୍ବ୍ସ ପଦକ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ ୧୯୯୫ରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ଭାବେ ଜାପାନର କୋବେ ସହରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାରତକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶ ପାଇଁ ଚୋରସ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଭାବୀ ଆଥଲେଟ୍ ସଂଘର୍ଷ ଓ ସଫଳତାର କାହାଣୀ ଉପରେ ଏକ ଉପସ୍ଥାପନା...

ହକି ଚାରକାଳ ଗଡ଼ ଭାବେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିବା ରାଜ୍ୟର ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଜିଲ୍ଲା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ବଡ଼ଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ମୁଣ୍ଡା ଗାଁରେ ୧୫ ଫେବୃଆରୀ ୧୯୬୩ ମସିହାରେ ଏକ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଚାଷୀ ପରିବାରରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ହେମନ୍ତ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଅଧିକାଂଶ ଯୁବକ ପରି ହେମନ୍ତଙ୍କର ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ଥିଲା ଫୁଟବଲ୍। ଜଣେ ବିଚକ୍ଷଣ ଫରଓଡ଼ି ଭାବେ ସେ ବେଶ୍ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ହେ ମ ଲ ପୁ ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ସର୍ବଭାରତୀୟ ଅ | ଡ ୫ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ୧୯୮୨ରେ ହେମନ୍ତଙ୍କର କ୍ରୀଡ଼ା ଜୀବନରେ ଏକ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମୋଡ଼ ଆସିଥିଲା।



'ଦୈର୍ଘ୍ୟ, କୁବ' ବିଭାଗରେ ଲାୟଫଟାଇଁ ବା ଲୀଜିଙ୍ଗ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଇଭେଣ୍ଟ। ସାଧାରଣତଃ 'କ୍ରିକେଟ'ର ଛିପ୍ର ବେଗ ଏବଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସଂକ୍ଷେପିତ ଶକ୍ତିର ସମନ୍ୱିତ ବିନିଯୋଗରେ ଜଣେ ଆଥଲେଟ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଲୀଜିଙ୍ଗରେ ହେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥାଏ। ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଦୁଇ ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଲୀଜିଙ୍ଗର୍ସ ହେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଦୁଇ ସର୍ବକାଳୀନ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଲୀଜିଙ୍ଗର୍ସ ହେଲେ କାଲି କୁଇସ୍ (୧୯୮୪ ଲକ୍ଷ୍ମଣକୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ୧୦୦ମି, ୨୦୦ମି, ୪୫୧୦୦ମି ରିଲେ ଏବଂ ଲୀଜିଙ୍ଗରେ ସର୍ବ୍ସପଦକ ବିଜେତା) ଏବଂ ଅନ୍ୟତମ ହେଲେ କାଲି କୁଇସ୍ (୧୯୮୪ ଲକ୍ଷ୍ମଣକୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ୧୦୦ମି, ୨୦୦ମି, ୪୫୧୦୦ମି ରିଲେ ଏବଂ ଲୀଜିଙ୍ଗ ସର୍ବ୍ସପଦକ ବିଜେତା)। ଗ୍ରାନ୍ତ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ମ ଇତିହାସରେ ଏହି ଦୁଇଜଣ ବିଶ୍ୱ ଲୀଜିଙ୍ଗ ପ୍ରତିଭାଶାଳୀ ଆଥଲେଟ୍ଙ୍କ ଅବିଶ୍ୱସନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନର ସମାପ୍ତ ହେବା ଆଉ କୌଣସି ଆଥଲେଟ୍ଙ୍କ ପକ୍ଷେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ଭବ ହୋଇନାହିଁ।

ବିଜ୍ଞ ସମୟରେ ଭିଜ୍ଞ ସ୍ଥାନରେ ସହିପରି ପ୍ରତିଭାଧାରୀ କ୍ରୀଡ଼ାବିଦ୍ମାନଙ୍କ ଆବିର୍ଭାବ ହୋଇଥାଏ। ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁ କେତେଜଣ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ସହିପରି ବିରଳ ପ୍ରତିଭାର ଆଧିକାରୀ ଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ଓ ୬୦ ଦଶକରେ ଗୋଲ୍ଡ ସାମଲ (ହୁଲ୍), ୭୦ ଦଶକରେ ପଞ୍ଚାନନ ଗଜାୟତ ଏବଂ ଉଷାରାଣୀ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉଭୟ

ଓଡ଼ିଶାର କିୟତକ୍ରୀ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ସମୟରେ ତାଙ୍କର ଫୁଟବଲ୍ ଖେଳରେ ଥିବା ଦକ୍ଷତା, ଛିପ୍ର ଏବଂ ଛିପ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନର ସହିତ ପରିଚିତ କିଛି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତାଙ୍କୁ ୧୦୦ମି ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ଭାଗନେବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥିଲେ। ହେମନ୍ତ ୧୦୦ମି ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ଭାଗନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ଲୀଜିଙ୍ଗ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭାଗନେଇ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଲୀଜିଙ୍ଗ ଇଭେଣ୍ଟରେ ୬.୪୦ମି. ଦୂରତା ଅତିକ୍ରମ କରି ସର୍ବ୍ସପଦକ ଲାଭ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରୀଡ଼ା ପତ୍ରିକା 'ସୋର୍ଟ୍ ଓ'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଗ୍ରହକାର ସୁଭାଷ ସରକାରଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରରେ ହେମନ୍ତ କହିଥିଲେ, "ଆଧିକାଂଶ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଆଥଲେଟ୍ଙ୍କ ପରି ମୋ ପାଖରେ ସ୍ଥାୟୀ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ସମୟରେ ମୋର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଥିଲା। ସଫଳତା ହାସଲ କଲା ପରେ ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ମନୋନିବେଶ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରିଥିଲି। କିନ୍ତୁ ଘରକୁ ଫେରିଲା ପରେ ମୋତେ କୌଣସି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳି ନ ଥିଲା ଏବଂ ଲୀଜିଙ୍ଗ ପିନ୍ଧିବା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ଯୁନିୟର୍ ମୋର ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ଫୁଟବଲ୍ ଖେଳକୁ ଫେରିଥିଲି"।

ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଆଥଲେଟିକ୍ସ (ଲୀଜିଙ୍ଗ)ରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା ୧୯୮୩ରେ। ସେହିବର୍ଷ କଲିକତାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ମିଟ୍ ଭଳି ବଡ଼ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭାଗନେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟକୁ ମନୋନୀତ ହେବା ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ଆଉ ଥରେ ଗ୍ରାନ୍ତ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ମକୁ ଫେରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲା। ଏହି ଇଭେଣ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କଟକଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ୨୦

ଫାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ସାମୂହିକ ଔଷଧ ସେବନ ଅଭିଯାନ, ୧୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୩



ଚଳିତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ତାରିଖରେ ୧୦ଟି ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରଦଣ କିଲ୍ଲା (ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବଲାଙ୍ଗୀର, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ନୂଆପଡ଼ା, ନୟାଗଡ଼ ଏବଂ ରାୟଗଡ଼ା) ରେ ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରତିରୋଧକ ଡି.ଇ.ସି ବଟିକା ଓ ଆଲବେଣ୍ଡାଜଲ୍ ବଟିକା ସେବନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଅଛି ।



- ଆଶା କିନ୍ତା ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ବଟିକା ଖୁଆଇବେ ।
- କେବଳ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା, ୨ ବର୍ଷରୁ କମ ବୟସର ଶିଶୁ, ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ବଟିକା ଖାଇବେ ନାହିଁ ।
- ଯଦି କୌଣସି କାରଣବଶତଃ ଉଚ୍ଚ ଦିନ ଏହି ଔଷଧି ଖାଇପାରିନଥିବେ ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ (୧୯ ଫେବୃଆରୀ ମଧ୍ୟରେ) ଖାଇପାରିବେ ।

କିଛି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇପାରିଲା ପରେ ହିଁ ଏହି ବଟିକା ସେବନ କରିବା ଉଚିତ ।

ଫାଇଲେରିଆ ପ୍ରତିରୋଧକ ବଟିକା ସେବନ କରି ଫାଇଲେରିଆ ନିରାକରଣ ଅଭିଯାନକୁ ସଫଳ କରାନ୍ତୁ ।

ସାମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/HFWOdisha

http://www.health.odisha.gov.in/

@HFWOdisha

ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ସ୍ୱିନରଙ୍କ ଆଧୁପତ୍ୟ

ନାଗପୁର, ୯/୨



୪ ଉଇକେଟ ହାସଲକାରୀ ରବାନ୍ନା ଜାତେକା ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ।

ସ୍ୱିନରଙ୍କ ଦଳ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ଟିମ୍ମିଂ ଟେକ୍ନିକ୍ସ ଉପରେ ଆଧାର ରଖି ଖେଳିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ସ୍ୱିନରଙ୍କ ଆଧୁପତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ରବାନ୍ନା ଜାତେକା ୪ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସହ ଟିମ୍ମିଂ ଟେକ୍ନିକ୍ସର ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଶର୍ମା ୩ ଉଇକେଟ ନେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଛନ୍ତି । ଦୁଇ ଦିନର ଟିକିଆରେ ପୂର୍ବଦିନୀ କରୀ ନ ପାରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ମାତ୍ର ୧୨୭ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଛି । ସ୍ୱସ୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହେବା ବେଳକୁ ଭାରତ ୧ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ଆଧୁନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଅକ୍ଷତ ହୋଇ ସାଧନା କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି ।

ଚମକାଇଲେ ସିରାଜ, ଶାମି

ଚମ୍ପି ଟିମ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ଉଇକେଟ ନେଇ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳକୁ ଚମକାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ସିରାଜ ନିଜ

ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଉପମାନ ଖାଜା (୧ ରନ)କୁ ଏକଦିଗକୁ କରିଥିବାବେଳେ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଟେକିତ ଖାନଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲୁ କରିବାକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଲାଗୁସେନ ସର୍ବାଧିକ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟୁଟକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା । ମିଡିଲ ଅର୍ଡର ଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ଉଇକେଟ ନେଇ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳକୁ ଚମକାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ସିରାଜ ନିଜ

ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଉପମାନ ଖାଜା (୧ ରନ)କୁ ଏକଦିଗକୁ କରିଥିବାବେଳେ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଟେକିତ ଖାନଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲୁ କରିବାକୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଲାଗୁସେନ ସର୍ବାଧିକ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟୁଟକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲା । ମିଡିଲ ଅର୍ଡର ଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଶାମି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ଉଇକେଟ ନେଇ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳକୁ ଚମକାଇଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଭୟରେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ସିରାଜ ନିଜ

ନାଗପୁର ଟେଷ୍ଟ

■ ଜାତେକାଙ୍କୁ ୪, ଅଶ୍ୱିନଙ୍କୁ ୩ ଉଇକେଟ

■ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୭୭ରେ ଅଲଆଉଟ

■ ରୋହିତ ୫୬*, ଭାରତ ୭୭/୧

ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ । ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଇନିଂସର ୫୪ତମ ଓଭର ପ୍ରଥମ ବଲରେ ଆଲେକ୍ସ କାରେଙ୍କୁ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲୁ କରି ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଡିଂ କୁମ୍ଭିରୁ ଓ ଏକ ବୋଲିଂ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ଅନିଲ କୁମ୍ଭିଲେ (୬୧*)ଙ୍କ ପରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିଥିଲେ ଅଶ୍ୱିନ । ମ୍ୟାଚ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିବାରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦ୍ରୁତତମ ସାଧନା ହୋଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ୪୯, ସ୍ତେଭେନ ସ୍ମିଥ ୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ ୩୬ ଓ ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ ୩୧ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ।

ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ

ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୪୫୦ ଉଇକେଟ

କରି ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ।

ଭାରତର ଭଲ ଆରମ୍ଭ

୬୩.୫ ଓଭରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଇନିଂସ ଶେଷ ହୋଇଯିବା ପରେ ଭାରତର ଆରମ୍ଭ ଭଲ ହୋଇଥିଲା । ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲରଙ୍କୁ ସଫଳତାର ସହ ପୂର୍ବଦିନୀ କରିଥିଲେ । ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳିଥିଲେ ରୋହିତ । ତେବେ ସ୍ୱସ୍ଥ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହେବାର ଗୋଟିଏ ଓଭର ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସ୍ୱିନର ଚଢ଼ ମର୍ଫିଙ୍କ ବଲରେ କର୍ ଆଣ୍ଡ ବୋଲୁ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ ରାହୁଲ । ସେ ୨୦ ରନ କରିଥିଲେ । ଖେଳ ଶେଷ ବେଳକୁ ରୋହିତ ୬୯ ବଲରୁ ୫୬ (୯ ଚୋକା, ୧ ଛକା) କୁମ୍ଭିରୁ ଓ ଏକ ବୋଲିଂ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ଅନିଲ କୁମ୍ଭିଲେ (୬୧*)ଙ୍କ ପରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିଥିଲେ ଅଶ୍ୱିନ । ମ୍ୟାଚ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ୪୫୦ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିବାରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦ୍ରୁତତମ ସାଧନା ହୋଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ୪୯, ସ୍ତେଭେନ ସ୍ମିଥ ୩୭, ଆଲେକ୍ସ କାରେ ୩୬, ପିଟର ହ୍ୟାଣ୍ଡଲ୍ୟୁ ୩୧, ରବାନ୍ନା ଜାତେକା-୫/୪୭, ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ-୩/୪୨, ମହମ୍ମଦ ଶାମି-୧/୧୮, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୧/୩୦) ।

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୭୭/୧

(ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୬*, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୨୦, ଚଢ଼ ମର୍ଫି-୧/୧୩) ।

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର, ଭରତଙ୍କୁ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍



ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ସହିତ କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାବବ ।

ନାଗପୁର, ୯/୨ (ପି.ଟି.) ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ପ୍ରଦାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ଭାରତର ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାବବ ଓ କେ.ଏସ୍. ଭରତ । ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାବବ ଓ କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାବବ ଓ କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାବବ ଓ କେ.ଏସ୍. ଭରତ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାପ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଫାଇନାଲରେ ରିୟଲ ମାଡ୍ରିଡ୍

ରାବାଟ, ୯/୨ (ସପି) ଇଲିୟୁ କ୍ଲବ୍ ଅଲ୍ ଅହଲି ବିପକ୍ଷରେ ୪-୧ ଗୋଲରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ରିୟଲ ମାଡ୍ରିଡ୍ କ୍ଲବ୍ ପୁରସ୍କାର ବିଷୟରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ସାନିଶ

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍: ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଓଏଫସି ବିଦେଶରେ ହେବ ନକ୍ସାଆଉଟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସୋର୍ଟ୍ କ୍ଲବ୍) ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ ଏହାର ଅନ୍ତିମ ଚରଣରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ହାଇଡ୍ରୋପାଏ ଏଫସିକୁ ଭେଟିବ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି(ଓଏଫସି) । ଏହି ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ

ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଓଏଫସି କୋର୍ ଯୋଗେଷ୍ଟ ଗୋୟାଲ ଓ ପୁଲ୍ ବ୍ୟାକ୍ ଫେରେନଟସ୍ ମେଲଟେଇ । ଅନ୍ତିମ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସି । ହାତରେ ଆଉ ମାତ୍ର ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ବର୍ତ୍ତମାନ ପଏଣ୍ଟ ଟେବଲରେ ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଦଳ ନିଜ ଖେଳିବା ଶୈଳୀରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୋର୍ ଗୋୟାଲ । ଉଭୟ ଦଳ ୭ ଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋପାଏ ୪ଥର ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ।

ଆଜିପୁ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୯/୨ (ସୋର୍ଟ୍ କ୍ଲବ୍)



ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ଅବସରରେ ଆର୍. ଭିନିଲ୍ କ୍ରିଷ୍ଣା, ଡ. ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକର ଓ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ।

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମହିଳା, ଆନ୍ଧ୍ର ପୁରୁଷ ଚାମ୍ପିୟନ

ପୁରୀ ଅଫିସ୍, ୯/୨

ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମ୍ବଳ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ଚାକରଶିଆଣ୍ଡିଟ ସୋର୍ଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଗତ ୫ତାରିଖଠାରୁ ଚାଲିଥିବା ୪୪ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସମ୍ବଳ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଗୁରୁବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହିଳା ବିଭାଗରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପଞ୍ଜାବ ଉଭୟ ବିଭାଗରେ ରନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ପଞ୍ଜାବ ବିପକ୍ଷ ପୁରୁଷ ବିଭାଗ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫାଇନାଲ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ୧-୦ରେ ଜିତିଥିଲା । ମହିଳା ବିଭାଗରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୫-୦ରେ ପଞ୍ଜାବକୁ ହରାଇଥିଲା ।

ଯୋଗଦେଇ ପୁରୁଷ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଜୁ ସ୍ୱର ଜନତା ଦଳର ଉପସଭାପତି ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ଜିଲା ଜ୍ଞାତା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ କୁମାର ସାହୁ, ଜିଲା ସୂଚନା ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସେଠୀ, ଜିଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀ ସରୋଜକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ୨୬ଟି ପୁରୁଷ ଓ ୨୪ଟି ମହିଳା ଦଳ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଲିଫ୍ଟ ଭରିଗେଶନ କର୍ପୋରେଶନର ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ଅମରେଶ ପଟ୍ଟା

ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଫୁଟବଲର ୭୭ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏବଂ ୭ମ ବାଟାଲିୟନ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅଧିକାରୀ ସରୋଜକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ୨୬ଟି ପୁରୁଷ ଓ ୨୪ଟି ମହିଳା ଦଳ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଲିଫ୍ଟ ଭରିଗେଶନ କର୍ପୋରେଶନର ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ଅମରେଶ ପଟ୍ଟା

ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଓ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବା ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକର । ୬୭ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯୁକ୍ତ ସର୍ବ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ କ୍ଲବ୍ ଉପସ୍ଥିତରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରାଜେଶ ଓରାମ, ଉପ ଅଧିନାୟକ ଏବଂ ଦୁଇ ଗୋଲ କିପରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତରେ ୪ଟି ଉଇକେଟ କରି ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତରେ ପରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକର ଏବଂ ଅଭିଜିତ୍ ପଲ୍ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଦେଶ ବାହାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ରିୟାଧର କିଙ୍ଗ୍ ହାଉସ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସେମି ଫାଇନାଲ, ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପକନାୟକ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ଆର୍. ଭିନିଲ୍ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଭାକରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ସମଗ୍ର ଭାରତର ୬ଟି ଭେକ୍ଟରରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ୧୦ଟି ଦଳ ଅନ୍ତିମ ରାଉଣ୍ଡ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ବେଳେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପରାକାଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ପ୍ରଭାକର । ପ୍ରଥମ ଥର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସନ୍ତୋଷ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜନ କରିଥିବା ବେଳେ ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୧୧-୧୨ ମସିହାରେ କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଦେଶର ଅନନ୍ତମ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ମହାଶକ୍ତି ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶା ଉଭା



ଅତିଥି ଓ ଆୟୋଜକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଟ୍ରଫି ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ।